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La méthodologie (France)

Étude réalisée auprès d’un échantillon de 3 072 personnes inscrites sur les listes électorales issu 
d’un échantillon de 3 335 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte 

des marges d'incertitude : 0,7 à 1,7 point au plus pour un échantillon de 3 300 répondants.

Mode d’interrogation : L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted 
Web Interview).

Dates de terrain : les interviews ont été réalisées du 27 janvier au 9 février 2023.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, de région de résidence et de taille d’agglomération.

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252

 Cette recherche a été financée en tout ou partie, par l'Agence Nationale de la Recherche (ANR) au 
titre du projet ANR-21-SSMS-0009-01.
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Study carried out on a sample of :
• 3,072 people registered on the electoral lists from a sample of 3,335 people representative of the French

population aged 18 and over.
• 1,659 people registered on the electoral lists from a sample of 1,755 people representative of the British

population aged 18 and over.
• 1,675 people representative of the German population aged 18 and over.
• 1,685 people registered on the electoral lists from a sample of 1,819 people representative of the Italy

population aged 18 and over.

Methodology

The samples were drawn up according to the quota method, with regard to the criteria of sex, age,
socio-professional category, region of residence and size of agglomeration (France). The average
presented for the 4 countries is an average weighted by the size of the population.

 OpinionWay also points out that the results of this survey must be read taking into account the
margins of uncertainty: 0.8 to 1.8 points at most for a sample of 3,100 respondents and 1 to 2.4
points at most for a sample of 1,700 respondents.

Interview mode: Samples were interrogated online with the CAWI system (Computer Assisted Web
Interview).

Field dates: interviews were carried out:
• From January 27th to February 9th 2023 From February 10th to 16th 2023
• From February 7th to 15th 2023 From February 13th to 17th 2023

 OpinionWay carried out this survey by applying the procedures and rules of ISO 20252
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BLes résultats
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1L’état d’esprit personnel et la place dans la société 
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3 072

  individus 

L’état d’esprit actuel

30%

29%

28%

26%

25%

23%

14%

11%

1%

Lassitude

Méfiance

Sérénité

Morosité

Bien-être

Confiance

Enthousiasme

Peur

NSP

Q1. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ?
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

+15

-8

-10

+1

=

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)

-1

+14

+8

+7
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3 072

  individus 

L’état d’esprit actuel 

Q1. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ?
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

Enthousiasme

Morosité

Sérénité

Méfiance

Lassitude

Peur

Bien-être

Confiance

27%
28%

34%

32%

30%

26%

32%

28%

31%

25%

29%

30%

28%

37%

29%

26%

34%
35%

29%

31% 31%

29%

31%

29%
25%

32%

28%

41%
40%

30%

25%

28%

30%

31%
34%

30%

32%

29% 25%

23%

31%

22%

34%

25%
26%

19%

21%
20% 20%

15%

16%

14%

18%

19%

19%

17%

21%

15%

13%

28%

15%

19%
18% 18%

14%

16%

13%

16%

21%

17% 14%

20%

11% 11%

25%

14% 16% 15%
13%

10%

12%

11%

13%

16%

17%

11%

18%15%
15%

23%

7%
9%

12%
10%

12%
11%

11%
10%

11%

8%

13%

10%
14% 12%

11%11% 13%

12%
12%

8%
9%

8%

10%

11%
9%

9%
10%

6%

7%

14%

Décembre 

2009

Décembre 

2010

Octobre 

2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février

 2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février

2020

Février

2021

Janvier 
2022

Février

 2023
Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*
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3 072

  individus 

The current state of mind

Q1. Of the following words or phrases, which do you think best represents your current frame of mind? 
Multiple answers possible – Total exceeding 100%

Total France Germany UK Italy

Calm 38% 28% 44% 48% 30%

Weariness 24% 30% 9% 25% 36%

Well-being 23% 25% 32% 20% 12%

Confidence 21% 23% 16% 22% 23%

Depression 17% 26% 11% 13% 22%

Suspicion 16% 29% 11% 6% 21%

Fear 12% 11% 14% 8% 15%

Enthusiasm 10% 14% 5% 12% 11%

IDK 1% 1% 1% 2% 1%

+18

-31

+18

=

-4

-3

+3

+1

+30

-17

+10

+6

-18

-10

+1

+2

Comparison to wave 12 (February 2021)

8,091

individuals 

+20

+13

-7

=

-18

-3

-5

+5
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3 072

  individus 

La confiance envers les autres 

66%

19%

16%

17%

5%

26%

51%

47%

45%

35%

5%

20%

22%

20%

39%

2%

8%

9%

9%

18%

1%

2%

6%

9%

3%

Tout à fait 
confiance

Pas du tout 
confiance

NSP
Un peu 
confiance

Pas beaucoup 
confiance

%
 C

o
n

f
ia

n
c

e

Votre famille

Vos voisins

Les gens d'une autre nationalité en 
général

Les gens qui ont une opinion religieuse 
différente de la vôtre

Les gens que vous rencontrez pour la 
première fois

Q4. Pour chacun des groupes de personnes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu confiance, pas 
beaucoup confiance ou pas du tout confiance ?

Comparatif par rapport à la vague 13 (février 2022)

92%

70%

63%

62%

40%

=

-4

-2

-2

-2
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3 072

  individus 

La confiance envers les autres 

Q4. Pour chacun des groupes de personnes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu confiance, pas 
beaucoup confiance ou pas du tout confiance ? Réponse ‘Tout à fait confiance’ + ‘Un peu confiance’

95%

91% 90%

95% 94% 94% 95%
93% 94%

92%
93% 94% 94% 94%

92%

75%
73% 74% 74% 74% 74%

76% 76% 75%

68%

71% 71% 72%
74%

70%

72%
64% 65% 65%

60%

63%
65% 65% 65%

60%
62%

59%

55%

63%

63%

44% 45%

39%

44%
42%

44%

41%

47%
45%

40% 41%
43%

41% 42%
40%

64%

62%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Votre famille

Vos voisins

Les gens d’une autre 
nationalité

Les gens que vous 
rencontrez pour la 

première fois

Décembre 

2009

Décembre 

2010

Octobre 

2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février

 2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février

2020

Février

2021

Janvier 
2022

Février

2023
Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

Les gens qui ont une 
religion différente
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3 072

  individus 

Trust in others

Q4. For each of the following groups of people, would you say that you completely trust them, somewhat trust them, somewhat distrust 
them, or completely distrust them?

Total France Germany UK Italy

Your family
Subtotal – Confidence 92% 92% 92% 94% 92%

Subtotal – No Confidence 6% 7% 6% 5% 7%

Your neighbours
Subtotal – Confidence 71% 70% 71% 78% 65%

Subtotal – No Confidence 27% 28% 27% 19% 34%

People of different 
nationalities in general

Subtotal – Confidence 62% 63% 55% 72% 61%

Subtotal – No Confidence 33% 31% 40% 23% 36%

People who have a different 
religious opinion from you*

Subtotal – Confidence 61% 62% 55% 67% 65%

Subtotal – No Confidence 31% 29% 37% 25% 30%

People you meet for 
the first time

Subtotal – Confidence 40% 40% 32% 53% 36%

Subtotal – No Confidence 57% 57% 65% 42% 62%

Comparison to wave 12 (February 2021)

-1

-2

-1

New 
item

-5

+1

+2

+4

New 
item

+3

-2

+4

+9

New 
item

+2

8,091

individuals 
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3 072

  individus 

Le niveau de confiance générale envers les gens 

31%

68%

1%

On peut faire confiance à la plupart 
des gens

On n'est jamais assez prudent quand 
on a affaire aux autres

66%
69% 70%

73% 75% 74%
70% 71% 73%

69% 68% 66%
62%

68% 68%

32% 31% 30%
26% 24% 25%

29% 28%
26%

29%
30%

33% 35%
30% 31%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Décembre 

2009

Décembre 

2010

Décembre 

2011

Décembre 

2012

Décembre 

2013

Décembre 

2014

Février 

2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier

2022

Février

2023

Q11. D'une manière générale, diriez-vous que... ?

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

NSP

+1

=
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3 072

  individus 

The general level of trust in people

Q11. Generally speaking, would you say that... ?

Total France Germany UK Italy

You can never be too careful when dealing 
with people

58% 68% 53% 49% 65%

Most people can be trusted 40% 31% 45% 50% 34%

IDK 2% 1% 2% 1% 1%

8,091

individuals 
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3 072

  individus 

The general level of trust in people

Q11. Generally speaking, would you say that... ?
8,091

individuals 

66%

62%

68%

52%

56%

53%

52%

53%

49%

67%

65%

France

Germany

United Kingdom

Italy

February

2020

February

2021

February

 2023

% You can never be too careful when dealing with people



pour                   -  Baromètre de la confiance politique / vague 14 – Février 2023 page 16

3 072

  individus 

La satisfaction à l’égard de sa vie

new22. Etes-vous satisfait(e) de la vie que vous menez ? La note 0 signifiant que vous n’êtes pas du tout satisfait et la note 10 signifiant que vous 
êtes très satisfait. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

1%
2% 2%

4% 5%

9%

14%

25%
23%

8%

3%

0
Très 

mécontent

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Très satisfait

23%

Mécontent

Ne se prononce pas : 4%

34%

Satisfait

39%

Neutre

+3 -5+3

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)
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3 072

  individus 

La satisfaction à l’égard de sa vie

new22. Etes-vous satisfait(e) de la vie que vous menez ? La note 0 signifiant que vous n’êtes pas du tout satisfait et la note 10 signifiant que vous 
êtes très satisfait. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

23%

21%
20%

23%

39% 39%

36%

39%

34%
35%

39%

34%

0%

10%

20%

30%

40%

Février 2020 Février 2021 Janvier 2022 Février 2023

Mécontent

Neutre

Satisfait
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3 072

  individus 

Satisfaction with one's own life

new22. Are you satisfied with the life you lead? A score of 0 means that you are not at all satisfied with the life you lead, while 10 means 

that you are completely satisfied with the life you lead. You can qualify your position more precisely by using the scores in between.

Total France Germany UK Italy

Satisfied (Scores 8 to 10) 39% 34% 42% 42% 35%

Neutral (Scores 6 to 7) 35% 39% 29% 32% 42%

Not at all satisfied (Scores 0 to 5) 23% 23% 26% 23% 21%

IDK 3% 4% 3% 3% 2%

Average/10 6,6 6,5 6,6 6,6 6,6

8,091

individuals 
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3 072

  individus 

Satisfaction with one's own life

new22. Are you satisfied with the life you lead? A score of 0 means that you are not at all satisfied with the life you lead, while 10 means 

that you are completely satisfied with the life you lead. You can qualify your position more precisely by using the scores in between.

8,091

individuals 

34%

35%

34%

46%

40%

42%
44%

38%

42%

34%

35%

France

Germany

United Kingdom

Italy

February

2020

February

2021

February

 2023

% Satisfied (Scores 8 to 10)
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3 072

  individus 

La position sociale dans la société
New34. Dans notre société, il y a des groupes qui sont plutôt au sommet de la société et d’autres qui sont plutôt en bas. Voici une échelle 
qui va du sommet au bas. Où vous classeriez-vous sur cette échelle ? La note 0 signifiant que vous vous situeriez tout en bas et la note 10 
signifiant que vous vous situeriez tout en haut. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

2%
3%

7%

10% 10%

26%

19%

12%

4%

1% 1%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Tout en bas

5%

NSP : 5%

Tout en haut

2%
Plutôt en haut

35%
Plutôt en bas

27%
Au milieu

26%+1 -3 =+1

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)

+2
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3 072

  individus 

La position dans la société
New34. Dans notre société, il y a des groupes qui sont plutôt au sommet de la société et d’autres qui sont plutôt en bas. Voici une échelle 
qui va du sommet au bas. Où vous classeriez-vous sur cette échelle ? La note 0 signifiant que vous vous situeriez tout en bas et la note 10 
signifiant que vous vous situeriez tout en haut. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

3%
4%

5%

23%

26%
27%

26%

24%
26%

40%
38%

35%

2% 2% 2%

-10%

0%

10%

20%

30%

40%

Février 2021 Janvier 2022 Février 2023

Tout en bas 

Plutôt en bas

Tout en haut

Plutôt en haut

Neutre
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  individus 

Social position in society

Total France Germany UK Italy

On top (notes 9 à 10) 3% 2% 4% 3% 2%

Rather at the top (notes 6 à 8) 41% 35% 41% 38% 48%

In between (notes 5) 22% 26% 20% 22% 23%

Rather at the bottom (notes 2 à 4) 25% 27% 26% 28% 21%

At the bottom (notes 0 à 1) 5% 5% 6% 6% 3%

IDK 4% 5% 3% 3% 3%

8,091

individuals 

New34. In our society, there are people at the top of society, and people at the bottom. Here is a ladder that goes from top to bottom. 
Where would you put yourself on the ladder? A score 0 meaning that you put yourself at the bottom, while a 10 meaning that you put yourself at 
the top. The intermediate scores allow you to qualify your judgement.
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3 072

  individus 

Social position in society

8,091

individuals 

New34. In our society, there are people at the top of society, and people at the bottom. Here is a ladder that goes from top to bottom. 
Where would you put yourself on the ladder? A score 0 meaning that you put yourself at the bottom, while a 10 meaning that you put yourself at 
the top. The intermediate scores allow you to qualify your judgement.

42%

37%

49%

45%

48%

40%

53%

50%

France

Germany

United Kingdom

Italy

February

2021

February

 2023

% On top / rather on top (notes 6 to 10)
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2La confiance dans les institutions
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3 072

  individus 

53%

48%

45%

40%

35%

35%

32%

30%

28%

26%

Le niveau de confiance dans les institutions politiques 
%

 C
o

n
f

ia
n

c
e

Très 
confiance

Pas du tout
 confiance

Plutôt 
confiance

Plutôt pas 
confiance

NSP

Le conseil municipal

Le conseil départemental (conseil général)

Le conseil régional

Le Conseil Constitutionnel*

L'Union européenne

Le Conseil économique, social et environnemental

Le Sénat

L'institution présidentielle

L'Assemblée nationale

Le gouvernement

Q13. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les institutions suivantes :

6%

4%

3%

5%

4%

3%

3%

4%

2%

3%

47%

44%

42%

35%

31%

32%

29%

26%

26%

23%

28%

32%

32%

31%

31%

34%

35%

28%

38%

29%

16%

17%

19%

25%

32%

25%

30%

40%

31%

43%

3%

3%

4%

4%

2%

6%

3%

2%

3%

2%

-10

-9

-8

-6

-7

-7

-8

-10

-9

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)

*Item non posé en vague 13
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  individus 

Le niveau de confiance dans les institutions politiques 

Q13. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les institutions suivantes…

Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Décembre 

2009

Décembre 

2012

Décembre 

2013

Décembre 

2014

Février

 2015

Décembre

2015

Décembre

2016

Décembre

2017

Décembre

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier 
2022

Février

2023
Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*Item non posé à la vague 13 
(janvier 2022)

*

66%

56%

62%

66%
68%

65%
64%

53%
54%

60%

64%
63%

53%

56%

44%

48%

53%

58%

55%

56%

43% 43%

50%

56%

54%

48%

58%

45%

50%

54%
57%

55%

54%

41%

41%

49%

56%
54%

45%

36%

43%

47%

40%

42%

33%
32%

37%

44%

38% 38%

32%

28%

36%

42% 41%

35%

38%

42%

38%

44% 44%

29%

26%

33%

39%
39%

32%

24%

33%

38%

28%

36% 39%

41% 41%
42%

29%

23%

31%

38% 38%

28%

33%

31%

31%
29%

40%

35%
34%

33%

23%

30%

37% 38%

30%32%

26%
25%

23%

33%

29%
28%

30%

22%

27%

35%35%

26%

38%

42%
42%

35%

33%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

70%

Le conseil municipal

Le conseil départemental 
(conseil général)

Le conseil régional

L'institution présidentielle

Le gouvernement

L'Assemblée nationale

Le sénat

Le Conseil économique, social 
et environnemental

Le Conseil constitutionnel*

*

L'Union européenne
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  individus 

The level of trust in political institutions 

Q13 : Do you completely trust, somewhat trust, somewhat distrust, or completely distrust the following institutions:

Total France Germany UK Italy

European union

Subtotal - Confidence 42% 35% 48% - 42%

Subtotal - No Confidence 56% 63% 49% - 57%

Le Sénat / Der Bundesrat / 
The House of Lords / Il Senato

Subtotal - Confidence 36% 32% 49% 30% 29%

Subtotal - No Confidence 61% 65% 48% 67% 70%

Government 

Subtotal - Confidence 34% 26% 46% 28% 33%

Subtotal - No Confidence 64% 72% 52% 71% 66%

L'Assemblée Nationale / Der Bundestag / The 
House of Commons / La Camera dei Deputati

Subtotal - Confidence 33% 28% 46% 27% 27%

Subtotal - No Confidence 65% 69% 51% 71% 72%

8,091

individuals 

Comparison to wave 12 (February 2021)

-6 -2 -7

-7 -17 -10
+1

-9 -11 -15 +2

-10 -12 -14 +2
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  individus 

Le niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions 

Très 
confiance

Pas du tout
 confiance

Plutôt 
confiance

Plutôt pas 
confiance

NSP

Q14. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les personnalités politiques 
suivantes :

%
 C

o
n

f
ia

n
c

e

Le ou la maire de votre commune

Votre conseiller ou conseillère 
départemental(e) (ex conseiller général)

Vos conseillers régionaux

Votre député(e)

Vos député(e)s européens(enes)

Le président de la République actuel

La Première ministre actuelle

12%

4%

3%

4%

3%

6%

4%

45%

38%

38%

32%

27%

23%

23%

23%

32%

32%

32%

34%

24%

26%

17%

18%

20%

25%

30%

45%

44%

3%

8%

7%

7%

6%

2%

3%

57%

42%

41%

36%

30%

29%

27%

-8

-9

-10

-9

-6

-9

-9

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)
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Le niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions 

53%

42%
42%

41% 44%

49%

52%

49%48%

39%

36%

44%

51%

51%

41%

65%

52%
54%

57%

61%

66%
67%

63% 64%

55%

58%

63%

65% 65%

57%

54%

43% 44%
43%

45%

51%

54%

49%
49%

40%

38%

45%
50%

51%

42%

47%

38%
37% 40%

41%42%

48%

42%45%

35%
31%

37%

44% 45%

36%

38%

38%
33%

28%

25%

34%

43%

33%

35%

36%

25%

31%

34%

36%

27%

35%

31%
30% 30%

27%27%

33%

30%
30%

25%

23%

31%

37%

36%

30%

26%

23%

31%
29%

25%

36%

23%

30%

37%
38%

29%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

70%

Vos conseillers régionaux

Votre député

Votre conseiller général

Le maire de votre 
commune

Le/La Premier(e) 
ministre actuel(le)

Décembre 

2009

Décembre 

2010

Octobre

 2011

Décembre 

2012

Décembre 

2013

Décembre 

2014

Février 

2015

Décembre 

2015

Décembre 

2016

Décembre 

2017

Décembre 

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier

2022

Février

2023

Le Président de la 
République actuel

Q14. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans…

Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

Vos députés européens
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The level of trust in political figures according to their function 

Q14 : Do you completely trust, somewhat trust, somewhat distrust, or completely distrust the following political figures:

Total France Germany UK Italy

The current Prime Minister / 
Chancellor / Council President

Subtotal - Confidence 38% 27% 44% 34% 44%

Subtotal - No Confidence 59% 70% 53% 64% 54%

Your Members of Parliament 
(MP)

Subtotal - Confidence 38% 36% 46% 35% 32%

Subtotal - No Confidence 56% 57% 47% 62% 63%

Your Members of European 
Parliament (MEPs)

Subtotal - Confidence 35% 30% 42% - 29%

Subtotal - No Confidence 60% 64% 53% - 67%

8,091

individuals 

Comparison to wave 12 (February 2021)

-9 -18 -11

-9 -9 -11

-8

-2

-6 -3 -6
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4%

31%

40%

24%

1%

Très bien

Assez bien

Pas très bien

Pas bien du tout

NSP

Le fonctionnement de la démocratie en France

Bien

Pas bien

48%

57%
60%

54%

69%
73%

61%

67%
70%

61%

70%

64%

55% 57%

64%

50%

42% 40%
45%

30%
27%

39%

31% 29%

36%

27%

35%

42% 42%

35%

20%

40%

60%

80%

Décembre 

2009

Décembre 
2010

Octobre 

2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février 

2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier

2022

Février

2023

Q22. Diriez-vous qu'en France la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout ?

35%

64%

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

-7

+7

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)
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The functioning of democracy

Q22. Would you say that democracy in France/Germany/UK/Italy works very well, quite well, not very well, or not well at all?

Total France Germany UK Italy

Subtotal well 47% 35% 60% 47% 41%

Very well 7% 4% 11% 6% 4%

Quite well 40% 31% 49% 41% 37%

Subtotal not well 52% 64% 39% 52% 58%

Not very well 36% 40% 27% 38% 43%

Not very well at all 16% 24% 12% 14% 15%

IDK 1% 1% 1% 1% 1%

8,091

individuals 
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The functioning of democracy

Q22. Would you say that democracy in France/Germany/UK/Italy works very well, quite well, not very well, or not well at all?
8,091

individuals 

35%

42%

35%

55%

67%

60%

54%

61%

47%

32%

41%

France

Germany

United Kingdom

Italy

February

2020

February

2021

February

 2023

% Subtotal well
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15%

38%

32%

14%

1%

Beaucoup

Assez

Peu

Pas du tout

NSP

L’intérêt porté à la politique 

S’intéresse

Ne s’intéresse pas

44%
41% 39%

41% 42% 41% 41% 43% 44%
48%

46% 47% 49%
42%

46%

55%
58% 60% 59% 57% 58% 59% 56% 56%

51%
53% 52%

49%

57%
53%

20%

40%

60%

80%

Q23. Est-ce que vous vous intéressez à la politique... ?

53%

46%

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

Décembre 

2009

Décembre 
2010

Octobre 

2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février 

2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier

2022

Février

2023

*

-4

+4

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)
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Interest in politics

Q23. Are you interested in politics... ?

Total France Germany UK Italy

Subtotal - Interested 65% 53% 77% 60% 65%

Very much 20% 15% 30% 16% 14%

Rather 45% 38% 47% 44% 51%

Subtotal - Not interested 35% 46% 23% 40% 34%

A little 26% 32% 17% 30% 28%

Not at all 9% 14% 6% 10% 6%

IDK - 1% - - 1%

8,091

individuals 
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Interest in politics

Q23. Are you interested in politics... ?
8,091

individuals 

52%

49% 53%

77%

79%

77%

60% 58% 60%

69%
65%

France

Germany

United Kingdom

Italy

February

2020

February

2021

February

 2023

% Subtotal - Interested
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Le sentiment que la politique est une affaire de spécialistes

7%

36%

37%

19%

1%

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

NSP

D’accord

Pas d’accord

43%

56%

N45. Certains disent en parlant de politique que ce sont des choses trop compliquées et qu'il faut être un spécialiste pour les comprendre. 
Etes-vous d'accord ou non avec cette affirmation ?

52%
54%

61% 60% 59%
57% 57% 56%

54%
51%

56%

48%
45%

38% 39% 40% 40% 41% 42% 43%
47%

43%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février 

2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 

2020

Février

2021

Janvier

2022

Février

2023

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

+5

-4

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)
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The feeling that politics is a matter for specialists

N45 : Some people say that politics is too complicated, and you need to be a specialist to understand it. Do you agree or disagree with 
that statement?

Total France Germany UK Italy

Subtotal - Agree 49% 43% 50% 51% 55%

Agree strongly 10% 7% 11% 10% 10%

Agree somewhat 39% 36% 39% 41% 45%

Subtotal - Disagree 50% 56% 49% 49% 45%

Disagree somewhat 36% 37% 37% 35% 34%

Disagree strongly 14% 19% 12% 14% 11%

IDK 1% 1% 1% - -

8,091

individuals 
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The feeling that politics is a matter for specialists

N45 : Some people say that politics is too complicated, and you need to be a specialist to understand it. Do you agree or disagree with 
that statement?

8,091

individuals 

42%

43%

43%

55%
55%

50%

54%

55%

51%

54%

55%

France

Germany

United Kingdom

Italy

February

2020

February

2021

February

 2023

% Subtotal - Agree
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Le niveau de confiance dans certaines organisations 

Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations 
suivantes... ?

Très 
confiance

Pas du tout
 confiance

Plutôt 
confiance

Plutôt pas 
confiance

NSP

%
 C

o
n

f
ia

n
c

e

83%

81%

79%

78%

77%

72%

69%

68%

67%

67%

59%

46%

44%

43%

38%

36%

28%

28%

16%

16%

18%

20%

10%

18%

22%

16%

15%

10%

11%

10%

8%
4%

5%

4%
3%

4%

3%

2%
2%

2%

65%

61%

69%

60%

55%

56%

54%

58%

56%

57%

51%

42%

39%

39%

35%

32%

25%

26%

14%

14%

11%

12%

14%

15%

12%

16%

19%

22%

23%

21%

26%

36%

33%

35%

36%

34%

36%

40%

42%

36%

3%

5%

4%

5%

6%

9%

10%

7%

8%

9%

11%

14%

20%

18%

23%

26%

31%

29%

39%

45%

3%

2%

3%

2%

5%

3%

2%

3%

2%

3%

4%

4%

3%

4%

3%

4%

5%

3%

3%

3%

Nouvel item

-1

-1

-4

Nouvel item

-3

-3

-6

-7

=

Nouvel item

-6

-2

-7

-6

-2

-5

-1

-5

-6

Les artisans

La science 

Les petites et moyennes entreprises

Les hôpitaux

La Gendarmerie

L'armée

La police

La Sécurité sociale

L'école

Les associations

EDF

Les grandes entreprises publiques

La justice

Les grandes entreprises privées

Les banques

Les syndicats

Les responsables religieux

Les médias

Les partis politiques

Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter, etc.)

Comparatif par rapport à la vague 13 (Janvier 2022)
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Le niveau de confiance dans certaines organisations 

Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations 
suivantes... ? Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

La police

Les hôpitaux

Décembre 

2009

Décembre 

2010

Octobre 

2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février 

2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier 
2022

Février

2023

83%83%

78%

80%

82%

79%

83%

82%

82%

83%

76%

78%

80%
81%

82%

78%

63%

64%

65%
66%

68%
69%

80%

75%

78%

73%

74%

66%

69%

72%

69%

78%

82%

81%

62%

67%

61%

65%

69%
69%

68%

66% 67%

77%

73%

74%

76%

83%

81%

82%

75%
74%

76%

77%

75%

72%
73%

67%
67%

68%

69%

66%

65%

69%

70%

73%

74%

67%

82%

84%

80%

81%

76%
78%

77%
78%

80%

79%

L’armée

L’école

Les PME

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

La Sécurité sociale

Les associations

La science

Les artisans

La gendarmerie
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Le niveau de confiance dans certaines organisations 

Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations 
suivantes... ? Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Les grandes entreprises publiques

Les syndicats

Les grandes entreprises privées

Les banques

Les medias

Les partis politiques

50%

43%
44%

46%

44%
47%

54%

46% 46%

42%

40%

44%

48%

52%

46%

59%

36%

33%
35% 35%

28%

27%

29%
27%

29%
27% 27%

27%

32%

36%

41%

37%

35%

42% 41%

47% 48%

43% 43%

40%

36%

43%

44%

50%

43%

29%

20%

25% 25%

29%

32%
34%

29%
30%

27% 27%

35% 38% 38%

24%

27%

23% 23% 23%

25%

30%

24% 24% 24%
23%

28%
28%

28%

14% 13% 13%
12%

11%
9%

14%

12%
11%

9% 9% 13%

16%
16%

13%

17% 17%

16%

45%

44%

48% 52%

44%44%

44% 44%

46% 48%

46%

44%

46%

51%

56%

49%

50%

43%

38%

27%

34%

28%

La justice

Les responsables religieux

Décembre 

2009

Décembre 

2010

Octobre 

2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février 

2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier 
2022

Février

2023

*

Les réseaux sociaux

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

EDF
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The level of trust in various organizations 

Q25. Do you completely trust, somewhat trust, somewhat distrust, or completely distrust each of the following organisations... ?

« Completely trust » + « Somewhat trust »

% Confidence Total France Germany UK Italy

Science 83% 81% 82% 85% 85%

The craftsmen 81% 83% 79% 78% 83%

The hospitals 77% 78% 78% 83% 72%

Small and medium-sized corporations 75% 79% 82% 63% 76%

Education 70% 67% 71% 77% 67%

The police 69% 69% 76% 57% 72%

The army 67% 72% 64% 74% 62%

Associations 55% 67% 52% 52% 52%

The justice system 55% 44% 67% 57% 46%

Unions 46% 36% 59% 46% 35%

Large private corporations 43% 43% 41% 35% 53%

Energy stakeholders 43% 59% 44% 29% 40%

Large public corporations 43% 46% 42% 41% 42%

Banks 41% 38% 41% 53% 31%

The media 33% 28% 39% 28% 30%

Religious leaders 30% 28% 23% 40% 34%

Political parties 26% 16% 35% 26% 21%

Social Media (Facebook, Twitter, etc.) 20% 16% 22% 21% 22%

-2

New item

-1

+4

+1

+1

-2

=

-2

+3

-1

New item

-3

=

-7

-5

-4

-1

-1

New item

-3

+2

-1

-14

-4

=

-4

-2

-2

New item

-1

-4

-2

-3

-6

-3

-4

New item

-7

=

-1

-4

-12

+1

+1

+4

=

New item

-2

-2

-1

-3

+4

-4

Comparison to wave 12 (February 2021)

8,091

individuals 



page 44

3La confiance dans les acteurs politiques
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37%

19%

16%

12%

5%

4%

4%

2%

1%

Le rapport à la politique 

De la méfiance

Du dégoût

De l'intérêt

De l'ennui

De l'espoir

De la peur

Du respect

De l'enthousiasme

NSP

Q41. Quand vous pensez à la politique, pouvez-vous me dire ce que vous éprouvez d'abord... ?

27%

Sentiments positifs

72%

Sentiments négatifs

+2

=

-3

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-2

+1

+2

=

=

-2

=

+2
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Le rapport à la politique 

Q41. Quand vous pensez à la politique, pouvez-vous me dire ce que vous éprouvez d'abord... ?

De la méfiance

De l’espoir

De l’ennui

Du dégoût

Du respect

De l’enthousiasme

39% 39%
38%

36%

39%
40%

39%
40%

39%

37% 37%

39% 39%

37%

23% 22%

26%

31%
33%

25%

33%

28%
25%

32%

27%

23%

17%

19%

12%

8% 12%

11%

9% 11%

8%

10%
9%

8%

11%

12%

10% 12%

6% 8%
6%

5%

3%

6%

4%
5%

8%
5% 4%

5%
8% 5%

2%

2% 3%
4% 4% 2%

2%
3% 3%

4%

4%

3%
4% 4%2%

1%

1% 1% 2%
2% 2% 2% 2% 2% 3%

4% 4%
4%

0% 1% 0% 1%
1%

1%
1% 1% 1% 1% 1%

1% 2% 2%

15% 18%
13%

10% 8%

12%

10%

10%

11%
9%

11%

10%

15%
16%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

De l’intérêt

Décembre 

2010

Octobre 

2011

Décembre 

2012

Décembre

 2013

Décembre

 2014

Février 

2015

Décembre

 2015

Décembre

 2016

Décembre

 2017

Décembre

2018

Février

2020

Février
2021

Janvier 
2022

Février
2023 Vague 6b, réalisée suite aux 

attentats de janvier 2015*

*

De la peur
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The relationship to politics

Q41. When you think about politics, what is the first feeling you experience... ?

Total France Germany UK Italy

Suspicion 30% 37% 26% 31% 29%

Interest 19% 16% 20% 19% 19%

Disgust 14% 19% 6% 15% 18%

Boredom 14% 12% 18% 14% 9%

Hope 10% 5% 12% 9% 15%

Fear 5% 4% 7% 6% 5%

Respect 5% 4% 8% 3% 4%

Enthusiasm 2% 2% 2% 2% 1%

+2

+1

-2

+1

-4

+4

-1

=

+1

=

+4

-1

-2

+1

-2

-1

+2

+7

-13

-3

+4

+1

+2

=

Comparison to wave 12 (February 2021)

8,091

individuals 
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La prise en compte de son avis par les responsables politiques

2%

15%

39%

43%

1%

Beaucoup

Assez

Peu

Pas du tout

NSP

Se préoccupent
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Q18. A votre avis, est-ce que les responsables politiques, en général, se préoccupent beaucoup, assez, peu ou pas du tout de ce que 
pensent les gens comme vous ?

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

+5

-5

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)
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Political leaders’ consideration of public opinion 

Q18 : In your opinion, do political leaders generally worry a lot, quite a lot, not much, or not at all about what people think of them?

Total France Germany UK Italy

Subtotal Do worry 29% 17% 45% 26% 22%

A lot 5% 2% 8% 5% 3%

Quite a lot 24% 15% 37% 21% 19%

Subtotal Do not worry 69% 82% 53% 71% 77%

Not much 40% 39% 34% 45% 45%

Not at all 29% 43% 19% 26% 32%

IDK 2% 1% 2% 3% 1%

8,091

individuals 
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Political leaders’ consideration of public opinion 

Q18 : In your opinion, do political leaders generally worry a lot, quite a lot, not much, or not at all about what people think of them?
8,091

individuals 
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La satisfaction à l’égard de l’action du président de la République

BQ3v12b. D'une manière générale, vous êtes satisfait(e) ou pas de l'action du président de la République Emmanuel Macron? La note 0 
signifiant que vous n’êtes pas du tout satisfait et la note 10 signifiant que vous êtes très satisfait. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.
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Pas du tout 
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Très

 satisfait

27%

Satisfait

Ne se prononce pas : 5%

59%

Pas satisfait

Note moyenne : 3,3/10

+9 -8

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)
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La satisfaction à l’égard de l’action du président de la République

BQ3v12b. D'une manière générale, vous êtes satisfait(e) ou pas de l'action du président de la République Emmanuel Macron? La note 0 
signifiant que vous n’êtes pas du tout satisfait et la note 10 signifiant que vous êtes très satisfait. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.
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Satisfaction with the action of the country’s leader

BQ3v12b. Generally speaking, are you satisfied or not with the action of… ? A score of 0 means that you are not at all satisfied and a score of 10 means 

that you are very satisfied. The intermediate scores allow you to qualify your judgment.

Total
France

Emmanuel Macron
Germany
Olaf Scholz

UK
Rishi Sunak

Italy
Georgia Meloni

Satisfied (6 to 10) 37% 27% 38% 34% 50%

Neutral (5) 10% 9% 11% 10% 7%

Not satisfied (0 to 4) 47% 59% 45% 49% 35%

DK 6% 5% 6% 7% 8%

Average 4,2 3,3 4,4 4,1 5,1

8,091

individuals 
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3%

4%

5%

De l’inquiétude

Sentiment moyen : 7,0/10

Les sentiments à l’égard de la politique du gouvernement

NEW5. En ce qui concerne la politique du gouvernement, ressentez-vous chacun des sentiments suivants ? La note 0 signifiant que vous ne 
ressentez pas du tout ce sentiment et la note 10 signifiant que vous ressentez énormément ce sentiment. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

Sentiment moyen : 5,3/10 Sentiment moyen : 3,6/10

73% 25%

De la colère De la résignation De l'espoir

Sentiment moyen : 6,4/10

61% 46%+5

+0,4 Nouvel item

60%23%-215% 29% +11

+0,4 -0,6

-3

-8

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

+6
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Les sentiments à l’égard de la politique du gouvernement

NEW5. En ce qui concerne la politique du gouvernement, ressentez-vous chacun des sentiments suivants ? La note 0 signifiant que vous ne 
ressentez pas du tout ce sentiment et la note 10 signifiant que vous ressentez énormément ce sentiment. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 
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Feelings about government policy 

NEW5. Thinking about this government's policies, which of the following emotions do you feel? A score of 0 means that you do not feel that way 
at all, while a 10 means that you feel that way very strongly. The scores in between allow you to express yourself more precisely. Please move the slider to select a score.

Total France Germany UK Italy

Concern

Average feeling 6,7 7,0 6,4 7,2 6,4

Scores from 6 to 10 72% 73% 66% 78% 68%

5 8% 8% 9% 8% 8%

Scores from 0 to 4 17% 15% 22% 10% 21%

Anger

Average feeling 5,6 6,4 5,0 6,0 5,0

Scores from 6 to 10 51% 61% 46% 56% 44%

5 10% 11% 9% 11% 12%

Scores from 0 to 4 33% 23% 41% 28% 38%

Resignation

Average feeling 5,4 5,3 5,3 6,1 5,0

Scores from 6 to 10 46% 46% 44% 55% 38%

5 14% 16% 14% 13% 15%

Scores from 0 to 4 30% 29% 35% 20% 34%

Hope

Average feeling 4,4 3,6 4,7 3,9 5,3

Scores from 6 to 10 38% 25% 43% 30% 55%

5 9% 10% 9% 9% 6%

Scores from 0 to 4 48% 60% 45% 56% 36%

+0,3

+3

-1

-3

+0,4

+7

=

-7

New item

-0,7

-12

-1

+13

+0,6

+9

-2

-5

+0,6

+10

-1

-7

New item

-1,2

-19

-1

+20

-1,0

-17

+2

+13

+1,4

+11

-3

+16

New item

-0,2

-1

-2

+3

Comparison to wave 12 (February 2021)

8,091

individuals 



pour                   -  Baromètre de la confiance politique / vague 14 – Février 2023 page 57

3 072

  individus 

La perception de la probité du personnel politique

NSP
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69%
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Plutôt honnêtes

Plutôt corrompus

N42. Diriez-vous qu'en règle générale, les élu(e)s et les dirigeant(e)s politiques français sont plutôt honnêtes ou plutôt corrompu(e)s? 
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+4

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-3
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Perception of the probity of political staff

N42 : Would you say that elected representative(s) and political leader(s) in your country tend to be more honest, or more corrupt?

Total France Germany UK Italy

Rather honest 38% 29% 53% 35% 29%

Rather corrupt 59% 69% 43% 62% 69%

IDK 3% 2% 4% 3% 2%

Other countries: Comparison to wave 12 (February 2021)
France: Comparison to wave 13 (February 2022)

8,091

individuals 
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Perception of the probity of political staff

N42 : Would you say that elected representative(s) and political leader(s) in your country tend to be more honest, or more corrupt?
8,091

individuals 
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Les opinions détaillées sur les responsables politiques

Pop1. Pour chacune des phrases suivantes, dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou non avec les propositions suivantes ?

Les hommes politiques parlent trop et n'agissent pas 
assez

Les responsables politiques sont déconnectés de la 
réalité et ne servent que leurs propres intérêts

Les différences politiques entre les citoyens ordinaires 
et les élites sont plus grandes que les différences entre 

citoyens

Je préfèrerais être représenté(e) par un citoyen 
ordinaire plutôt que par un politicien professionnel

C'est le peuple, et pas les responsables politiques, qui 
devrait prendre les décisions politiques les plus 

importantes

En politique, lorsqu'on parle de compromis, c'est qu'on 
renonce en réalité à ses principes

%
 D

’a
c

c
o

r
d

Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Ni d’accord ni 
pas d’accord

Pas vraiment 
d’accord
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46%

31%

27%

24%

16%

34%
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25%
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15%
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5%

2%

2%

3%

80%

77%

68%

59%

54%

48%

Pas du tout 
d’accord

NSP

+1

+1

+2

+2

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-5

=
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Les opinions détaillées sur les responsables politiques

Pop1. Pour chacune des phrases suivantes, dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou non avec les propositions suivantes ?
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C’est le peuple, et pas les responsables 
politiques, qui devrait prendre les 

décisions politiques les plus 
importantes

Les hommes politiques parlent trop et 
n'agissent pas assez

Les différences politiques entre les 
citoyens ordinaires et les élites sont 

plus grandes que les différences entre 
citoyens

Je préférerais être représenté(e) par un 
citoyen ordinaire plutôt que par un 

politicien professionnel

Les responsables politiques sont 
déconnectés de la réalité et ne servent 

que leurs propres intérêts

En politique, lorsqu'on parle de 
compromis, c'est qu'on renonce en 

réalité à ses principes
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Detailed opinions on politicians

Pop1. To what extent do you agree or disagree with the following statements?

Total France Germany UK Italy

Elected officials talk too much and take 
too little action

% Agree 77% 80% 72% 80% 79%

% Disagree 5% 4% 7% 5% 4%

Politicians are disconnected from reality 
and serve only their own interests

% Agree 71% 77% 62% 75% 74%

% Disagree 9% 6% 13% 8% 5%

The political differences between ordinary 
citizens and the elite are greater than the 
differences between citizens

% Agree 69% 68% 67% 71% 71%

% Disagree 6% 5% 6% 4% 6%

The people, not the politicians, should 
make our most important policy decisions

% Agree 51% 54% 52% 51% 45%

% Disagree 20% 19% 20% 19% 23%

I would rather be represented by an 
ordinary citizen than an experienced 
politician

% Agree 49% 59% 44% 51% 42%

% Disagree 20% 14% 23% 19% 25%

What people call “compromise” in politics 
is really just selling out on one’s principles

% Agree 49% 48% 45% 54% 54%

% Disagree 18% 20% 20% 15% 15%

+6

+6

+1

+8

-7

+4

+9

+8

+6

+6

+6

+6

-1

-1

+3

+1

-3

+2

Other countries: Comparison to wave 12 (February 2021)

8,091

individuals 
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4Les valeurs



pour                   -  Baromètre de la confiance politique / vague 14 – Février 2023 page 64

3 072

  individus 

La perception de son positionnement politique

NOU1. Sur une échelle de 0 à 10, où 0 correspond à la gauche et 10 correspond à la droite, où diriez-vous que vous vous situez ?

2% 3%

6%
8% 8%

16%

10% 10%
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4% 5%

0
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Très à droite

5%

Extrême
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28%
Droite

Ne se prononce pas : 20%

22%
Gauche

9%

Extrême
droite

16%
Centre

-1 +5 -4+2

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-2
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La perception de son positionnement politique

NOU1. Sur une échelle de 0 à 10, où 0 correspond à la gauche et 10 correspond à la droite, où diriez-vous que vous vous situez ?
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One’s own political positioning 

NOU1 : On a scale of 0 to 10, where 0 means left and 10 means right, where would you say you stand on the political spectrum?

Total France Germany UK Italy

Far Left 5% 5% 4% 5% 8%

Left 22% 22% 24% 24% 22%

Centre 20% 16% 29% 19% 14%

Right 31% 28% 27% 31% 35%

Far Right 8% 9% 6% 6% 10%

DK 14% 20% 10% 15% 11%

Comparison to wave 12 (February 2021)

=

+2

=

-5

+2

+1

+2

+2

=

-4

+1

-1

=

-1

+1

-1

+2

-1

8,091

individuals 
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Les valeurs et l’adhésion à certaines propositions 

Tout à fait 
d'accord

Pas du tout
 d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

NSP

Q27 : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

%
 D

’a
c

c
o

r
d

L'économie actuelle profite aux patrons aux dépens de ceux 
qui travaillent

Plutôt que d'accorder de nouveaux droits, ce dont notre pays 
a besoin c'est d'une bonne dose d'autorité et d'ordre

Il y a trop d'immigrés en France

L'islam représente une menace pour la République*

Pour établir la justice sociale, il faudrait prendre aux riches 
pour donner aux pauvres

Les chômeurs pourraient trouver du travail s'ils le voulaient 
vraiment

Il faudrait rétablir la peine de mort

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires

Il faut allonger l'âge de départ à la retraite pour sauver les 
régimes de retraite

31%

21%

29%

29%

21%

17%

20%

14%

11%

40%

40%

31%

30%

38%

39%

26%

29%

23%

19%

22%

22%

22%

25%

26%

18%

33%

23%

6%

13%

13%

15%

12%

15%

33%

19%

39%

4%

4%

5%

4%

4%

3%

3%

5%

4%

*Item posé en N43 en vague 13

+2

71%

61%

60%

59%

59%

56%

46%

43%

34%

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-3

-4

-1

-6

Nouvel item

-2

Nouvel item

-2
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Les valeurs et l’adhésion à certaines propositions 

Il faudrait réduire le nombre de 
fonctionnaires

Il y a trop d'immigrés en France

Q27 : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

Réponse ‘Tout à fait d’accord’ + ‘Plutôt d’accord’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*Item posé en N43 jusqu’à la 
vague 13 (janvier 2022)

*

Les chômeurs pourraient trouver du 
travail s'ils le voulaient vraiment

L'économie actuelle profite aux patrons 
aux dépens de ceux qui travaillent

49%

59%
60%

65%

67% 67%

69%

64% 64%
63%

60% 60%

60%

63%

60%

56%

53%

51%
50%
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48%

49% 47%

49%

43%
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51%
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32% 34%

35%

45%
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47%

50%

47%
47%
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*

Il faudrait rétablir la peine de mort

Pour établir la justice sociale, il faudrait 
prendre aux riches pour donner aux 

pauvres

Plutôt que d'accorder de nouveaux 
droits, ce dont notre pays a besoin c'est 
d'une bonne dose d'autorité et d'ordre

L'islam représente une menace pour la 
République*

Il faut allonger l'âge de départ à la 
retraite pour sauver les régimes de 

retraite
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Total France Germany UK Italy

The current economy benefits bosses at workers’ 
expense 68% 71% 65% 75% 61%

To establish social justice, it would be necessary to take 
from the rich to give to the poor 63% 59% 70% 63% 58%

Unemployed people could find work if they really 
wanted to 60% 56% 67% 62% 51%

There are too many immigrants in France / Germany / 
UK / Italy 58% 60% 64% 54% 56%

Rather than granting new rights, what our country 
needs is a good dose of authority and order 58% 61% 59% 58% 53%

There should be fewer civil servants 56% 43% 63% 60% 54%

The death penalty should be reinstated 35% 46% 27% 45% 27%

Values and acceptance of certain propositions 

Q27 : You will now see a list of statements. Would you say that you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly 
disagree with each of these statements? “Strongly agree” + “Somewhat Agree”

Subtotal - Agree

Comparison to wave 12 (February 2021)

+6

New item

+7

+4

New item

+1

-2

-

-

+3

New item

+6

-3

New item

+5

-3

-

-

+1

New item

+2

-4

New item

-10

-3

-

-

8,091

individuals 
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L’opinion sur l’ouverture de la France au monde d’aujourd’hui 

Q28. Estimez-vous que la France doit... ?

21%

48%

29%

2%

... s'ouvrir davantage au monde 
d'aujourd'hui

... ou se protéger davantage du monde 
d'aujourd'hui

... ni l'un, ni l'autre

NSP

33%

27%
24% 24% 23%

27%

18%

25% 24%
27%

23%

19% 25% 21%

30%

40%
44%

46%
47%

40%

50%

39%

43%

36%
38%

44%
42%

48%

35%
32% 31%

29% 29%

32%
31%

35% 33%
35%

37%
34%

30%

29%

15%

25%

35%

45%

55%

Décembre 

2009

Décembre 
2010

Octobre 

2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février 

2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2021

Janvier 
2022

Février 
2023

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

-1

+6

-4

*

-1

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)
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Opinions about opening up to today’s world

Q28. Do you think that France/Germany/UK/Italy should... ?

Total France Germany UK Italy

...be more open to today’s 
world

30% 21% 22% 37% 44%

...or protect itself more from 
today’s world

41% 48% 43% 38% 35%

...neither one nor the other 27% 29% 33% 24% 20%

IDK 2% 2% 2% 1% 1%

Comparison to wave 12 (February 2021)

+1

+4

-6

+1

+2

+2

-3

-1

+1

+4

-5

=

8,091

individuals 
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L’attitude que devrait adopter la France sur les plans économique et migratoire

new26. Et plus précisément, estimez-vous que la France doit... ?

37%

36%

19%

... s'ouvrir davantage

... se fermer davantage

Rien ne doit changer

12%

63%

20%

Sur le plan économique Sur le plan migratoire

-11

+8

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

+2

-3

+1

+2

NSP : 8% NSP : 5%



pour                   -  Baromètre de la confiance politique / vague 14 – Février 2023 page 73

3 072

  individus 

The attitude that country should adopt on the economic and migratory plan 

new26. And more specifically, do you think that France/Germany/UK/Italy should...?

Total France Germany UK Italy

From an 
economic 

point of view

... open up more 53% 37% 47% 59% 69%

... close more 24% 36% 24% 19% 18%

Nothing has to change 16% 19% 21% 14% 9%

From an 
immigration 
point of view

... open up more 20% 12% 18% 25% 27%

... close more 55% 63% 56% 51% 51%

Nothing has to change 20% 20% 21% 19% 18%

-4

+2

-6

-5

+2

-2

-6

+2

-4

+1

-2

-4

-9

+2

+3

-3

-3

+2

Comparison to wave 12 (February 2021)

8,091

individuals 
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L’arbitrage liberté / contrôle pour les entreprises

53%43%

4%

Ou, au contraire, que l'Etat les contrôle 
et les réglemente plus étroitement

Que l'Etat fasse confiance aux 
entreprises et leur donne plus de liberté

43% 44%
41%

53%

59%

64%

60%
63%

55%

51%

57%
55% 56%

53%52% 53%

58%

44%

38%

33%

37%
34%

40%

44%

39%
41%

38%

43%

30%

40%

50%

60%

70%

Décembre 
2009

Décembre 
2010

Décembre 
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février

2020

Février
2021

Janvier 
2022

Février
2023

Q29. Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu'il faut... ?

NSP

-3+5

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-2
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The choice between freedom and control for companies 

Q29. In order to deal with economic difficulties, do you think that...?

Total France Germany UK Italy

The state should put its trust in businesses 
and give them greater freedom

51% 53% 55% 37% 55%

Or, conversely, that the state should 
monitor and regulate them more strictly

45% 43% 40% 59% 41%

IDK 4% 4% 5% 4% 4%

8,091

individuals 
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The choice between freedom and control for companies 

Q29. In order to deal with economic difficulties, do you think that...?
8,091

individuals 

57%

55%

53%
54%

53%

55%

44%

49%

37%

60%

55%

France

Germany

United Kingdom

Italy

% The state should put its trust in businesses and give them greater freedom

February

2020

February

2021

February

 2023
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Le souhait d’une réforme du système capitaliste 

44%

47%

6%

3%

3% 3% 4% 6% 6% 7% 7% 6% 7% 6% 7% 9% 7% 6%

40%

47% 49%

41%

46% 45% 45%

41%

47% 49%

39%

41%
39%

44%

53%

49%
46%

51%

46% 46% 46%

51%

42% 41%

50%
46%

50%
47%
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2014

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier 
2022

Février

2023

...réformé en profondeur

...réformé sur quelques points

...ne soit pas réformé

NSP

Q32. Personnellement, souhaitez-vous que le système capitaliste soit... ?

-3

+5

-1

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-1
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The wish for a reform of the capitalist system 

Q32. Would you personally prefer for the capitalist system to be... ?

Total France Germany UK Italy

...reformed extensively 28% 44% 22% 23% 28%

...reformed in some areas 58% 47% 61% 58% 63%

...left as it is 11% 6% 13% 16% 7%

IDK 3% 3% 4% 3% 2%

8,091

individuals 
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The wish for a reform of the capitalist system 

Q32. Would you personally prefer for the capitalist system to be... ?
8,091

individuals 

39%

41%

44%

21%

19%

22%

21%
20%

23%

29%
28%

France

Germany

United Kingdom

Italy

% ...reformed extensively

February

2020

February

2021

February

 2023
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La perception des effets de l’appartenance de la France à l’UE 

45%

26%

28%

1%

47%
44%

35%

42% 41% 42%
45%

40%

45% 45% 44% 45%

23%

29%

32%

24% 25% 24%
20%

26%
22% 22%

24%
26%

30%

26%
32%

33% 33% 33% 33% 32% 31% 30% 29% 28%

0%

20%

40%

60%

Une bonne chose

Une mauvaise chose

Une chose ni bonne ni mauvaise

NSP

Q50. D'une manière générale, pensez-vous que le fait pour la France de faire partie de l'Union Européenne est ...
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Décembre

2016

Décembre

2017

Décembre

2018

Février

2020

Février

2021

Janvier 

2022

Février

2023

-2

+1

-1

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

+2
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Perception of EU membership

Q50. Generally speaking, do you think that France/Germany/Italy being part of the European Union is...

Total France Germany Italy

A good thing 53% 45% 57% 56%

A bad thing 22% 26% 19% 22%

Neither good nor bad 24% 28% 22% 21%

IDK 1% 1% 2% 1%

8,091

individuals 
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Perception of EU membership

Q50. Generally speaking, do you think that France/Germany/the United Kingdom/Italy being part of the European Union is/was...
8,091

individuals 

45% 45% 45%

54%

52%

57%57%

56%

France

Germany

Italy

% A good thing

February

2020

February

2021

February

 2023
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L’institution privilégiée pour résoudre les problèmes de la France
QEUR1. Selon vous, pour résoudre les problèmes de la France, il faut donner plus de pouvoir à l'Union européenne ou plus de pouvoir au 
gouvernement français ? La note 0 signifiant qu’il faut plus de pouvoir à l’UE et la note 10 signifiant qu’il faut plus de pouvoir au gouvernement 
français. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

1% 1% 1%
3%

4%

15%

9%

14%

12%

8%

12%

0
A l’UE

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Au 

gouvernement 
français

55%

Au gouvernement français

Ne se prononce pas : 20%

10%

A l’Union Européenne

Note moyenne : 6,8/10

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-1-2



pour                   -  Baromètre de la confiance politique / vague 14 – Février 2023 page 85

3 072

  individus 

The preferred institution to solve the country’s problems
QEUR1. In your opinion, to solve France/Gemany/Italy problems, should we give more power to the European Union or more power to the 
[national] government? A score of 0 means that the EU needs more power and a score of 10 means that the [national] government needs more power. 
The intermediate scores allow you to qualify your judgement.

Total France Germany Italy

To the EU (0 to 4) 13% 10% 12% 19%

Neutral (5) 16% 15% 18% 12%

To the French/German/Italian 
governement (6 to 10)

55% 55% 54% 57%

DK 16% 20% 16% 12%

Average 6,5 6,8 6,4 6,3

8,091

individuals 
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4%

26%

35% 33%

2%

The handling of Brexit by the government

Q1v14uk. How well or how badly do you think the government is handling Britain's exit from the EU?
1,659

individuals 

Very well Fairly well Fairly badly Very badly DK

Well

30%
Badly

68%
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The perception of the Brexit

Q2v14uk. In hindsight, do you think Britain was right or wrong to vote to leave the European Union?
1,659

individuals 

Right to leave

Wrong to leave

DK

37%

51%

12%
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Les opinions sur différents types de systèmes politiques
%

 B
o

n
n

e

Très bonne Très mauvaise NSPAssez bonne Assez mauvaise

Avoir un système politique démocratique

Que ce soient des experts et non un gouvernement qui 
décident ce qui leur semble le meilleur pour le pays

Avoir à sa tête un homme fort qui n'a pas à se 
préoccuper du parlement ni des élections

Que l'armée dirige le pays

Q55. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques et vous demander ce que vous en pensez pour gouverner ce pays. Pour 
chacun, veuillez me dire si cette façon de gouverner le pays serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise. 

37%

6%

7%

4%

45%

42%

22%

15%

10%

32%

28%

24%

4%

14%

39%

53%

4%

6%

4%

4%

82%

48%

29%

19%

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)
*Comparatif par rapport à la vague 12 (février 2021)

-4

-10

-8

-2*
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Les opinions sur différents types de systèmes politiques

48%
51%

47%
49%

42% 34% 33% 34%
39%

29%

12%
15%

17% 17%
15% 15% 15%

20%

27%

19%

59%

66%

58% 59%
56%

59% 59%

51% 50%
52%

47%

52%
48%

89%
91% 90% 91%

84%
87%

75% 76%

84%
82%

0%

20%

40%

60%

80%

déc-09 déc-12 déc-13 déc-14 févr-15 déc-15 déc-16 déc-17 déc-18 févr-20 févr-21 janv-22 févr-23

Q55. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de gouverner le pays serait 
très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise.

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

Que l'armée dirige le pays

Avoir à sa tête un homme fort 
qui n'a pas à se préoccuper du 

parlement ni des élections

Que ce soient des experts et 
non un gouvernement qui 

décident ce qui leur semble le 
meilleur pour le pays

Avoir un système politique 
démocratique
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Opinions on different types of political systems 

Q55. I will now describe different types of political systems to you and ask you how you feel about the country being governed in that 
way. For each, please tell me if that style of government would be very good, quite good, quite bad, or very bad. 

Total France Germany UK Italy

To have a democratic political system
% Good 83% 82% 82% 83% 87%

% Bad 14% 14% 15% 13% 11%

For experts to decide what they feel is 
best for the country, instead of a 

government

% Good 52% 48% 53% 52% 55%

% Bad 43% 46% 42% 42% 40%

To have a strong leader who doesn't 
have to concern themselves with 

parliament or elections

% Good 36% 29% 37% 43% 37%

% Bad 59% 67% 57% 53% 59%

For the army to run the country
% Good 17% 19% 14% 20% 16%

% Bad 80% 77% 83% 77% 81%

=

-5

-5

-2

-6

-5

-4

-9

-4

8,091

individuals 

Comparison to wave 12 (February 2021)

-3 = -4
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L’opinion sur le système politique démocratique

Q56. Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet du système politique démocratique. Veuillez me dire, à chaque fois, si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. 

C'est utile de voter car c'est par les élections que l'on peut faire 
évoluer les choses

La démocratie fonctionnerait mieux en France si les citoyens 
étaient associés de manière directe (pétitions, tirage au sort) à 

toutes les grandes décisions politiques

La démocratie fonctionnerait mieux en France si les organisations 
de la société civile (associations, syndicats) étaient davantage 

associées à toutes les grandes décisions politiques

En démocratie rien n'avance, il vaudrait mieux moins de 
démocratie mais plus d'efficacité

%
 D

’a
c

c
o

r
d

37%

26%

20%

9%

39%

42%

48%

30%

13%

21%

18%

31%

8%

7%

10%

25%

3%

4%

4%

5%

Tout à fait
d’accord

Pas du tout
d’accord

NSP
Plutôt
d’accord

Plutôt pas
d’accord

76%

68%

68%

39%

-3

+2

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-2

-8
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L’opinion sur le système politique démocratique

Q56. Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet du système politique démocratique. Veuillez me dire, à chaque fois, si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. 

41% 42%

47%

39%

65% 66%
68%

64%

70%
68%

80% 79%
76%

0%

20%

40%

60%

80%

févr-20 févr-21 janv-22 févr-23

En démocratie rien n'avance, il 
vaudrait mieux moins de 

démocratie mais plus d'efficacité

La démocratie fonctionnerait 
mieux en France si les 

organisations de la société civile 
(associations, syndicats) étaient 
davantage associées à toutes les 

grandes décisions politiques

La démocratie fonctionnerait 
mieux en France si les citoyens 

étaient associés de manière 
directe (pétitions, tirage au sort) à 

toutes les grandes décisions 
politiques

C'est utile de voter car c'est par les 
élections que l'on peut faire évoluer 

les choses
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Opinions on the democratic system 

Q56 : Certain opinions are sometimes voiced regarding the democratic political system. 

Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or strongly disagree with each opinion.

Total France Germany UK Italy

Voting is useful because elections are how we 

can effect change

% Agree 78% 76% 75% 84% 78%

% Disagree 20% 21% 24% 14% 21%

Democracy would work better in France / 

Germany / the UK / Italy if civil society 

organisations (charities, trade unions) were 

more closely involved in all major political 

decisions

% Agree 65% 68% 65% 58% 67%

% Disagree 31% 28% 31% 37% 29%

No progress is made in a democracy: it would 

be better to be less democratic, but more 

efficient

% Agree 36% 39% 37% 32% 37%

% Disagree 59% 56% 59% 61% 59%

Democracy would work better in France / 

Germany / the UK / Italy if citizens were directly 

involved (petitions, random draws) in all major 

political decisions

% Agree 66% 68% 68% 62% 63%

% Disagree 31% 28% 30% 34% 34%

-3

=

+1

-1

-2

+2

-3

+1

-4

-7

=

-5

8,091

individuals 

Comparison to wave 12 (February 2021)
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53%

30%

28%

21%

10%

8%

7%

7%

4%

10%

1%

41%

14%

11%

9%

5%

3%

2%

2%

2%

Les moyens d’expression des citoyens

Voter aux élections

Faire grève

Manifester dans la rue

Boycotter des entreprises ou des produits

Désobéir aux autorités publiques pour défendre une cause

Militer au sein d'une association, d'une ONG

Militer dans un parti politique

Militer au sein d'un syndicat

Discuter sur internet, sur un blog ou un forum

Rien de tout cela

NSP

Q40 : Selon vous, qu’est-ce qui permet aux citoyens d’exercer le plus d’influence sur les décisions prises en France ? 
En premier ? Et en second ? Total supérieur à 100%

En premier En 1er + en 2nd 

Comparatif « En 1er+en 2nd » par rapport à la vague 12 (février 2021)

-4

-1

-1

+9

+7

+1

=

=

-3

+1

-3
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Q40 : Selon vous, qu’est-ce qui permet aux citoyens d’exercer le plus d’influence sur les décisions prises en France ? 
Réponse ‘En Premier’ + ‘En second’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015*

*

Désobéir aux autorités publiques 
pour défendre une cause

Voter aux élections

Faire grève

Boycotter des entreprises
 ou des produits

Manifester dans la rue

Discuter sur internet, sur un 
blog ou un forum

Militer dans un parti 
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Militer dans un syndicat

Militer au sein d’une 
association, d’une ONG 
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The most effective means of expression of citizens
Q40 : In your opinion, how do you think citizens can have the most influence on decisions made in the France/Germany/the United 
Kingdom/Italy?

First? And second? Total exceeding 100%

% First + Second Total France Germany UK Italy

Vote in elections 55% 53% 52% 61% 56%

Demonstrate in the streets 23% 28% 26% 14% 23%

Go on strike 23% 30% 20% 19% 24%

Boycott companies or products 19% 21% 15% 25% 15%

Campaign with a political party 15% 7% 22% 16% 13%

Campaign with a union 12% 6% 15% 12% 13%

Disobey the public authorities to fight for a cause 10% 10% 11% 7% 9%

Campaign with an organisation or NGO 8% 8% 7% 11% 7%

Engage in online debates, on a blog or forum 7% 4% 7% 10% 9%

None 9% 10% 9% 9% 9%

DK 1% 1% 1% 1% 1%

8,091

individuals 

+1

-1

+4

-2

+1

+3

-1

-1

=

-1

-3

+4

+9

-1

-3

+2

+1

=

+1

-2

-7

-1

+5

=

+2

+4

-1

-3

=

=

Comparison to wave 12 (February 2021)
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L’appréciation de Marine Le Pen

Q1V14. Pour chacune de ces personnalités, diriez-vous que chacun des traits suivants s’applique ? La note 0 signifiant que l’affirmation ne 
correspond pas du tout à la personne et 10 qu’elle lui correspond parfaitement, les notes intermédiaires servant à nuancer votre jugement

Est démagogique

Vous inquiète

Veut vraiment changer les choses

Comprend bien les problèmes des gens comme vous

Est compétente

Est honnête

18%

24%

12%

9%

8%

7%

28%

25%

35%

28%

27%

22%

35%

42%

40%

52%

51%

55%

19%

9%

13%

11%

14%

16%

6,0

5,6

5,3

4,5

4,5

4,3

M
o

y
e

n
n

e

Notes 9 à 10 Notes 0 à 5 NSPNotes 6 à 8

Marine Le Pen
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L’appréciation de Jean-Luc Mélenchon

Q1V14. Pour chacune de ces personnalités, diriez-vous que chacun des traits suivants s’applique ? La note 0 signifiant que l’affirmation ne 
correspond pas du tout à la personne et 10 qu’elle lui correspond parfaitement, les notes intermédiaires servant à nuancer votre jugement

Vous inquiète

Est démagogique

Veut vraiment changer les choses

Comprend bien les problèmes des gens comme vous

Est compétent

Est honnête

31%

24%

10%

7%

5%

3%

26%

24%

31%

22%

18%

17%

33%

33%

45%

59%

63%

64%

10%

19%

14%

12%

14%

16%

6,4

6,1

4,7

3,8

3,6

3,4

M
o

y
e

n
n

e

Notes 9 à 10 Notes 0 à 5 NSPNotes 6 à 8

Jean-Luc Mélenchon
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The assessment of personalities

Germany
Alice Weidel

Germany
Ates Gürpinar

Is demagogic
Average 5,7 5,0

Notes 9 to 10 19% 6%

Worries you
Average 5,7 5,0

Notes 9 to 10 21% 5%

Really wants to change things
Average 4,6 5,0

Notes 9 to 10 9% 4%

Is competent
Average 4,0 4,9

Notes 9 to 10 9% 4%

Understands well the problems of people 
like you

Average 3,9 4,8

Notes 9 to 10 9% 4%

Is honest
Average 3,8 4,9

Notes 9 to 10 8% 5%

8,091

individuals 

Q1V14. For each of these personalities, would you say that each of the following traits applies? Give a score from 1 to 10, with 1 meaning that 
the statement does not fit the person at all and 10 meaning that it fits perfectly, with intermediate scores used to qualify your judgement.
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The assessment of personalities

UK
Boris Johnson

UK
Nigel Farage

UK
Jeremy Corbyn

Is demagogic
Average 5,8 5,7 4,7

Notes 9 to 10 14% 15% 7%

Worries you
Average 6,4 6,5 6,2

Notes 9 to 10 30% 32% 28%

Really wants to change things
Average 4,3 5,2 5,6

Notes 9 to 10 7% 13% 17%

Is competent
Average 3,6 3,6 3,6

Notes 9 to 10 7% 5% 6%

Understands well the problems of 
people like you

Average 3,2 3,5 3,9

Notes 9 to 10 4% 6% 7%

Is honest
Average 2,8 3,4 4,2

Notes 9 to 10 4% 6% 8%

8,091

individuals 

Q1V14. For each of these personalities, would you say that each of the following traits applies? Give a score from 1 to 10, with 1 meaning that 
the statement does not fit the person at all and 10 meaning that it fits perfectly, with intermediate scores used to qualify your judgement.
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The assessment of personalities

Italy
Matteo Salvini

Italy
Giorgia Meloni

Italy
Silvio Berlusconi 

Italy
Giuseppe Conte

Is demagogic
Average 5,8 5,5 5,8 5,7

Notes 9 to 10 20% 13% 17% 13%

Worries you
Average 5,4 5,3 5,3 5,2

Notes 9 to 10 16% 13% 14% 11%

Really wants to change things
Average 4,1 5,6 3,8 4,8

Notes 9 to 10 8% 16% 6% 8%

Is competent
Average 3,7 5,5 4,6 4,9

Notes 9 to 10 4% 14% 8% 9%

Understands well the problems of 
people like you

Average 3,8 5,0 3,6 4,6

Notes 9 to 10 7% 12% 5% 8%

Is honest
Average 4,0 5,5 3,3 5,2

Notes 9 to 10 6% 15% 3% 9%

8,091

individuals 

Q1V14. For each of these personalities, would you say that each of the following traits applies? Give a score from 1 to 10, with 1 meaning that 
the statement does not fit the person at all and 10 meaning that it fits perfectly, with intermediate scores used to qualify your judgement.
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L’opinion détaillée vis-à-vis du Rassemblement National

Q2V14. Êtes-vous d'accord avec chacune des opinions suivantes concernant le Rassemblement National (ou RN) ?

Le Rassemblement National ne dispose pas d'un 
personnel suffisamment nombreux et compétent 

pour diriger le pays

Le Rassemblement National reste avant tout un parti 
nationaliste et raciste

Le Rassemblement National représente un réel 
danger pour la démocratie

Le programme économique du Rassemblement 
National est dangereux

Le Rassemblement National est le parti qui défend le 
mieux les valeurs traditionnelles de la France

Le Rassemblement National est le parti qui défend le 
mieux les intérêts des catégories populaires

26%

26%

27%

24%

17%

13%

31%

27%

24%

27%

30%

29%

21%

21%

22%

23%

21%

23%

12%

19%

21%

15%

25%

27%

10%

7%

6%

11%

7%

8%

57%

53%

51%

51%

47%

42%

%
 D

’a
c

c
o

r
d

Tout à fait
d’accord

Pas du tout
d’accord

NSP
Plutôt
d’accord

Plutôt pas
d’accord
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Detailed opinion of the political parties

Q2V14. Do you agree with each of the following opinions about this political party?

France
Rassemblement

National

Germany
Alternative für 
Deutschland

UK
Reform UK

Italy
Fratelli d’Italia

Italy
Lega

Does not have enough good people 
to run the country

% Agree 57% 71% 71% 46% 54%

% Disagree 33% 24% 18% 45% 38%

Is above all a nationalist and racist 
party

% Agree 53% 70% 56% 43% 52%

% Disagree 40% 25% 31% 50% 42%

Economic program is dangerous
% Agree 51% 66% 52% 40% 46%

% Disagree 38% 25% 31% 50% 46%

Is a real danger to democracy
% Agree 51% 67% 52% 38% 44%

% Disagree 43% 30% 35% 56% 51%

Is the party that best defends 
country's traditional values

% Agree 47% 30% 34% 46% 36%

% Disagree 46% 65% 53% 47% 58%

Is the party that best defends the 
interests of the working classes

% Agree 42% 34% 32% 39% 32%

% Disagree 50% 61% 54% 54% 62%

8,091

individuals 
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L’opinion vis-à-vis des députés du Rassemblement National

Q3V14. A propos des députés du Rassemblement National, dans quelle mesure les affirmations suivantes correspondent-elles à ce que 
vous pensez ?

Ils sont des députés comme les autres

Ils sont dans une opposition trop radicale

Ils ne sont pas assez compétents

21%

17%

18%

35%

26%

24%

16%

24%

18%

14%

17%

17%

15%

17%

24%

Oui 
tout à fait

Non 
pas du tout

Vous n’en savez pas 
assez pour juger / NSP

Oui
plutôt

Non
plutôt pas

%
 O

u
i

56%

43%

42%
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L’opinion vis-à-vis des députés de La France Insoumise

Q4V14. A propos des députés de la France insoumise (LFI), dans quelle mesure les affirmations suivantes correspondent-elles à ce que 
vous pensez ?

Ils sont des députés comme les autres

Ils sont dans une opposition trop radicale

Ils ne sont pas assez compétents

17%

24%

20%

36%

26%

24%

16%

20%

18%

15%

14%

15%

16%

16%

23%

Oui 
tout à fait

Non 
pas du tout

Oui
plutôt

Non
plutôt pas

%
 O

u
i

53%

50%

44%

Vous n’en savez pas 
assez pour juger / NSP
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The opinion towards the MPs of some political parties

Q3V14. In relation to these parties’ MPs, to what extent do the following statements correspond to what you think?

France
Rassemblement

National

France
La France 
Insoumise

Germany
Alternative für 
Deutschland

Germany
Die Linke

Italy
Lega

Italy
Fratelli d’Italia

Italy
M5S

They are not competent enough

% Yes 42% 44% 60% 50% 49% 44% 56%

% No 35% 33% 26% 34% 36% 38% 32%

They are in too radical opposition

% Yes 43% 50% 63% 49% 36% 34% 39%

% No 41% 34% 25% 38% 45% 47% 44%

They are members of parliament 
like any other

% Yes 56% 53% 33% 47% 59% 60% 55%

% No 30% 31% 53% 40% 29% 28% 34%

8,091

individuals 
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La confiance dans le gouvernement face aux crises

Q5V14. Faites-vous confiance au gouvernement pour anticiper l'évolution des crises actuelles ?

La crise sanitaire

La crise en Ukraine

La crise environnementale

Les crises sociales

%
 O

u
i

6%

6%

4%

4%

35%

30%

24%

20%

27%

33%

36%

36%

29%

27%

32%

36%

3%

4%

4%

4%

41%

36%

28%

24%

Oui 
tout à fait

Non 
pas du tout

NSP
Oui
plutôt

Non
plutôt pas
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La perception de l’impact des crises 

Q6V14. Êtes-vous d'accord avec chacune des phrases suivantes :

17%

52%

21%

5%

5%

D'accord 69%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

NSP

Pas d'accord 26%

9%

45%

30%

12%

4%

54%

42%

Ma vie sera durablement changée 
par les crises actuelles

La France a la capacité de faire face aux 
crises actuelles et de les surmonter
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Le rapport à la nature

Q11V12B. Voici une liste d'affirmations. Pour chacune d'elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord ?

On a beaucoup à apprendre 
du contact avec la nature

La nature a ses propres règles, il est 
dangereux de vouloir intervenir dessus

On est allé trop loin dans l'exploitation de la 
nature

Il faut que la science protège l'homme de la 
nature

La nature est dangereuse pour l'homme si elle 
n'est pas maîtrisée

%
 D

’a
c

c
o

r
d

54%

39%

44%

20%

15%

40%

49%

42%

39%

34%

3%

9%

9%

23%

30%

1%

1%

3%

12%

17%

2%

2%

2%

6%

4%

Tout à fait
d’accord

Pas du tout
d’accord

NSP
Plutôt
d’accord

Plutôt pas
d’accord

94%

88%

86%

59%

49%

Comparatif par rapport à la vague 12b (mai 2021)

+3

+6

+5

+3

+1



pour                   -  Baromètre de la confiance politique / Vague 14 – Février 2023 page 114

3 072

  individus 

The relationship to nature

Q11V12B. Here is a list of statements. For each one, do you strongly, somewhat, somewhat disagree or strongly disagree?

Total France Germany UK Italy

There is much to be learned from contact 
with nature

% Agree 91% 94% 91% 89% 93%

% Disagree 7% 4% 7% 9% 6%

Nature has its own rules, it is dangerous 
to interfere with them

% Agree 85% 88% 85% 81% 86%

% Disagree 12% 10% 12% 15% 12%

We have gone too far in exploiting nature
% Agree 85% 86% 86% 79% 89%

% Disagree 13% 12% 12% 17% 10%

Science must protect man from nature
% Agree 50% 59% 37% 53% 57%

% Disagree 45% 35% 58% 39% 39%

Nature is dangerous for humans if not 
controlled

% Agree 46% 49% 36% 44% 60%

% Disagree 50% 47% 60% 51% 37%
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L’Homme et l’animal

Q13V12B. Voici une liste d'affirmations. Pour chacune d'elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d'accord ?

L’Homme doit apprendre à vivre en harmonie 
avec les autres animaux

Le corps humain sait ce qui est bon pour lui, il 
faut l'écouter

Même s'il vit en société, l'homme est un animal 
comme un autre

Chacun est responsable de sa santé, ce n'est 
pas aux autorités de décider ce qui est bon 

pour nous

L’Homme doit dominer le monde animal

%
 D

’a
c

c
o

r
d

49%

31%

30%

28%

5%

43%

56%

47%

45%

23%

5%

8%

15%

20%

35%

1%

2%

5%

4%

33%

2%

3%

3%

3%

4%

Tout à fait
d’accord

Pas du tout
d’accord

NSP
Plutôt
d’accord

Plutôt pas
d’accord

92%

87%

77%

73%

28%

Comparatif par rapport à la vague 12b (mai 2021)

+2

+2

-1

Nouvel 
item

+2
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Man and animal

Q13V12B. Here is a list of statements. For each one, do you strongly, somewhat, somewhat disagree or strongly disagree?

Total France Germany UK Italy

Man must learn to live in harmony with 
other animals

% Agree 91% 92% 89% 91% 91%

% Disagree 7% 6% 9% 7% 8%

The human body knows what is good for 
it, you have to listen to it

% Agree 87% 87% 88% 87% 87%

% Disagree 10% 10% 9% 11% 11%

Everyone is responsible for their own 
health, it is not for the authorities to 

decide what is good for us

% Agree 73% 73% 78% 77% 60%

% Disagree 24% 24% 19% 21% 37%

Even if he lives in society, man is an 
animal like any other

% Agree 72% 77% 65% 77% 70%

% Disagree 25% 20% 31% 19% 27%

Man must dominate the animal world
% Agree 27% 28% 26% 25% 27%

% Disagree 69% 68% 72% 69% 69%
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L’inquiétude face aux changements climatiques

Q8V14. Face aux changements climatiques actuels, êtes-vous :

27%

51%

16%

5%

1%

Très inquiet

Assez inquiet

Pas très inquiet

Pas du tout inquiet

NSP

Inquiet78%

21% Pas inquiet
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Concern about climate change

Q8V14. In the face of current climate change, are you :

31%

34%

32%

41%

36%

28%

24%

Total France Germany UK Italy

Subtotal - Concerned 78% 78% 73% 80% 81%

Very concerned 34% 27% 31% 36% 41%

Quite concerned 44% 51% 42% 44% 40%

Subtotal – Not concerned 21% 21% 25% 19% 18%

Not very worried 16% 16% 20% 13% 14%

Not at all worried 5% 5% 5% 6% 4%

IDK 1% 1% 2% 1% 1%

8,091

individuals 
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L’impact des efforts de la France en matière de transition écologique

Q9BV14. Pensez-vous :

NSP

31%
66%

3%

Que les efforts faits en France pour la transition 
écologique auront un impact réel sur le climat même si 
le problème est mondial

Que les efforts faits en France pour la transition 
écologique n'auront pas beaucoup d'impact sur le 
climat car le problème est mondial



pour                   -  Baromètre de la confiance politique / vague 14 – Février 2023 page 121

3 072

  individus 

The impact of countries’ ecological transition efforts

Q9BV14. Do you think:

31%

34%

32%

Total France Germany UK Italy

That efforts in my country to change energy 
production and consumption will have a real 

impact on the climate
39% 31% 37% 44% 45%

That efforts in my country to change energy 
production and consumption will not have much 

impact on the climate because the problem is 
global

54% 66% 55% 51% 45%

IDK 7% 3% 8% 5% 10%

8,091

individuals 
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Les mesures à prendre pour préserver l’environnement

Q10V14. Afin de préserver l'environnement, seriez-vous d'accord pour que le gouvernement :

Limite le nombre de voyages que vous pouvez 
faire en avion dans l'année

Oblige les particuliers à mieux isoler leur 
domicile

Rationne la consommation d'eau à votre 
domicile

Limite la consommation de viande

Contrôle l'usage des voitures et le nombre de 
kilomètres parcourus (dans le cadre, par 

exemple, d'une révision annuelle obligatoire)

Augmente les taxes sur les carburants, le gaz, 
l'électricité

%
 D

’a
c

c
o

r
d

27%

17%

7%

10%

9%

5%

34%

44%

33%

23%

20%

11%

17%

22%

34%

32%

30%

29%

19%

14%

24%

32%

38%

53%

3%

3%

2%

3%

3%

2%

Tout à fait
d’accord

Pas du tout
d’accord

NSP
Plutôt
d’accord

Plutôt pas
d’accord

61%

61%

40%

33%

29%

16%
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Measures to be taken to preserve the environment

Q10V14. In order to preserve the environment, would you agree that the government should :

Total France Germany UK Italy

Requires individuals to insulate their 
homes better

% Agree 62% 61% 56% 66% 68%

% Disagree 35% 36% 41% 30% 30%

Limits the number of trips you can make 
by air in a year

% Agree 60% 61% 62% 53% 59%

% Disagree 37% 36% 36% 43% 38%

Rationalises water consumption in your 
home

% Agree 51% 40% 45% 57% 65%

% Disagree 46% 58% 52% 38% 33%

Checks the use of cars and the number of 
kilometres driven (e.g. as part of a 

mandatory annual service)

% Agree 37% 29% 37% 42% 40%

% Disagree 60% 68% 61% 54% 57%

Limits meat consumption
% Agree 38% 33% 40% 36% 44%

% Disagree 59% 64% 58% 61% 53%

Increases taxes on fuel, gas, electricity
% Agree 24% 16% 28% 30% 19%

% Disagree 74% 82% 70% 67% 79%

8,091

individuals 
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L’opinion sur l’utilisation des différentes énergies

QEDF1. Pour chacune des énergies suivantes, êtes-vous d'accord ou pas d'accord pour qu'elles soient utilisées pour produire l'électricité 
dont nous aurons besoin dans l'avenir ?

Le solaire

L'hydraulique

Le nucléaire

Les éoliennes en mer

Les éoliennes terrestres

Le gaz

Le pétrole

50%

42%

31%

29%

25%

9%

6%

40%

47%

39%

41%

41%

41%

30%

6%

6%

16%

17%

18%

34%

36%

2%

2%

10%

10%

12%

11%

23%

2%

3%

4%

3%

4%

5%

5%

90%

89%

70%

70%

66%

50%

36%

%
 D

’a
c

c
o

r
d

Tout à fait
d’accord

Pas du tout
d’accord

NSP
Plutôt
d’accord

Plutôt pas
d’accord

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-2

+4

+7

+5

+5

=

Nouvel item
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The opinion on the use of different energies

QEDF1. For each of the following energies, do you agree or disagree that they should be used to produce the electricity we will need in
the future?

Total France Germany UK Italy

Solar energy
% Agree 90% 90% 89% 88% 92%

% Disagree 8% 8% 9% 9% 7%

Offshore wind turbines
% Agree 79% 70% 81% 86% 80%

% Disagree 17% 27% 16% 11% 15%

Onshore wind turbines
% Agree 76% 66% 74% 84% 81%

% Disagree 19% 30% 20% 13% 14%

Hydraulics
% Agree 74% 89% 61% 67% 84%

% Disagree 16% 8% 23% 18% 13%

Nuclear power
% Agree 58% 70% 48% 64% 53%

% Disagree 38% 26% 49% 29% 43%

Gas
% Agree 55% 50% 57% 54% 57%

% Disagree 41% 45% 39% 41% 40%

Oil
% Agree 42% 36% 47% 43% 38%

% Disagree 52% 59% 49% 51% 53%

8,091

individuals 
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47%

35%

31%

28%

22%

19%

9%

6%

1%

28%

17%

17%

11%

11%

8%

3%

4%

Les critères pour le choix des énergies à utiliser

Assurer l'indépendance énergétique du pays

Garantir des prix bas pour les ménages

Lutter contre le réchauffement climatique

Garantir la fourniture d'électricité partout et tout le temps

Respecter l'environnement et préserver les paysages

Protéger la santé publique

Garantir des prix bas pour les industries

Ne pas supprimer d'emplois dans le secteur de l'énergie

NSP

QEDF2. Pour choisir quelles énergies il faut utiliser en France à l'avenir, plusieurs critères peuvent être pris en compte. Quel critère vous 
paraît prioritaire... En premier ? Et en second ? Total supérieur à 100%

En premier Au global

-4

-3

-5

-1

+12

+2

+1

Comparatif « au global » par rapport à la vague 
13 (janvier 2022)

-2

=
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Criteria for the choice of energy to be used

QEDF2. In order to choose which energy to use in the United Kingdom in the future, several criteria can be taken into account. Which
criterion seems to you to be the most important... First? Then? Total exceeding 100%

% Total quotations Total France Germany UK Italy

Ensure the country's energy independence 39% 47% 35% 36% 42%

Ensure low prices for households 37% 35% 35% 45% 35%

Fight against global warming 28% 31% 27% 29% 28%

Guarantee the supply of electricity everywhere and all the 
time

28% 28% 36% 31% 15%

Respect the environment and preserve the landscape 25% 22% 28% 21% 27%

Protecting public health 18% 19% 15% 18% 21%

Guarantee low prices for industries 11% 9% 12% 13% 11%

Not to cut jobs in the energy sector 11% 6% 10% 7% 20%

DK 1% 1% 1% 1% -

8,091

individuals 
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  individus 

Les décisions en matière de choix énergétique en France

Les citoyens eux-mêmes

Les experts ou les scientifiques

Les autorités politiques nationales

Les autorités politiques locales

Les industriels et les producteurs d'énergie

Les autorités de l'Union Européenne

NSP

QEDF3. Qui, selon vous, devrait avoir le dernier mot en matière de choix énergétique pour la France ?

31%

25%

20%

8%

7%

6%

3%

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)

-2

-1

+2

+1

=

=

=
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Decisions on energy choices in your country

QEDF3. Who do you think should have the final say on energy choices for your country?

Total France Germany UK Italy

The citizens themselves 32% 31% 37% 33% 26%

Experts or scientists 30% 25% 30% 34% 32%

National political authorities 17% 20% 13% 17% 20%

Local political authorities 7% 8% 6% 6% 6%

Industrialists and energy producers 7% 7% 6% 8% 6%

The European Union authorities 5% 6% 6% - 8%

DK 2% 3% 2% 2% 2%

8,091

individuals 
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L’opinion vis-à-vis de leur travail

Q9V14. Pour chacun des aspects suivants, diriez-vous qu’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à votre situation. Dans le cadre de votre 
activité professionnelle… ? Question posée uniquement aux actifs et aux retraités ayant travaillé

70%

65%

64%

21%

26%

28%

9%

9%

8%

S'applique plutôt bien NSPS'applique plutôt mal

C'est/C'était un travail qui donne/donnait l'impression 
que cela sert/servait à quelque chose

Vous avez/aviez un travail qui est/était bien 
considéré par les gens

Vous disposez/disposiez d'une réelle autonomie

2 759
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Opinion about their work

31%

34%

32%

53%

50%

44%

41%

36%

28%

24%

Total France Germany UK Italy

It is/was a job that gives/feels 
like it is/was serving a purpose

% Applies quite well 63% 70% 62% 64% 59%

% Rather poorly applied 26% 21% 28% 24% 29%

You have/had a job that is/was 
well regarded by people

% Applies quite well 63% 65% 61% 63% 63%

% Rather poorly applied 27% 26% 28% 27% 28%

You have/had real autonomy

% Applies quite well 53% 64% 49% 44% 56%

% Rather poorly applied 36% 28% 40% 39% 33%

7,180

individuals 

Q9V14. For each of the following aspects, would you say that it applies rather well or rather badly to your situation. In the context of your 
professional activity...? Question asked only to working people / have worked people
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Le but premier du travail
Q16V14. Laquelle de ces deux opinions correspond le mieux à ce que vous pensez ? Un métier doit avant tout permettre : La note 0 
signifiant qu’un métier doit permettre avant tout une bonne rémunération et la note 10 signifiant qu’un métier doit permettre avant tout l’épanouissement 
personnel. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

4%
3% 4% 4% 5%

24%

11%

14% 14%

6% 7%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

20%

Une bonne rémunération

NSP: 4%

52%

L’épanouissement personnel

Note moyenne : 5,9/10

Une bonne rémunération l’épanouissement personnel

24%

Neutre
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The primary purpose of the work

Q16V14. Which of these two opinions best describes what you think? A job should above all provide good 

Total France Germany UK Italy

A good pay (0 to 4) 33% 20% 34% 43% 36%

Neutral (5) 22% 24% 23% 25% 17%

Personal development (6 to 10) 41% 52% 40% 30% 43%

DK 4% 4% 3% 2% 4%

Average 5,1 5,9 5,0 4,5 5,0

8,091

individuals 
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La place du travail 

Q17V14. Quelle place donnez-vous au travail dans votre vie ?

18%

54%

20%

7%
1%

Très importante Assez importante Peu importante Pas du tout importante NSP

Importante

72%
Pas importante

27%
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The place of work

Q17V14. What place do you give to work in your life?

Total France Germany UK Italy

Total - Important 75% 72% 72% 71% 87%

Very often 22% 18% 22% 19% 29%

Quite often 53% 54% 50% 52% 58%

Total - Not important 24% 27% 27% 28% 12%

Sometimes 17% 20% 20% 17% 10%

Never 7% 7% 7% 11% 2%

DK 1% 1% 1% 1% 1%

8,091

individuals 
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La facilité a changé de métier

Q18V14. Diriez-vous qu'en France, aujourd'hui, il est facile de changer de métier lorsqu'on le souhaite ?

5%

34%

45%

14%

2%

Oui, très facile Oui, assez facile Non, assez difficile Non, très difficile NSP

Facile

39%
Pas facile

59%
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The ease of changing jobs

Q18V14. Would you say that in your country today it is easy to change jobs when you want to?

Total France Germany UK Italy

Total - Easy 43% 39% 54% 52% 21%

Yes, very easy 8% 5% 12% 9% 4%

Yes, quite easy 35% 34% 42% 43% 17%

Total - Difficult 55% 59% 43% 45% 78%

No, quite difficult 40% 45% 36% 36% 47%

No, very difficult 15% 14% 7% 9% 31%

DK 2% 2% 3% 3% 1%

8,091

individuals 
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L’opposition héritage/effort dans la société

Q6V13B. À partir de votre expérience personnelle, seriez-vous d'accord ou pas pour dire que :

17%

43%

24%

10%

6%

D'accord 60%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

NSP

Pas d'accord 34%

8%

34%

31%

21%

6%

42%

52%

L'héritage d'un patrimoine 
joue un rôle trop important 

dans la réussite sociale

Les efforts que vous faites/avez faits 
dans la vie professionnelle ont été 

reconnus et récompensés
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The opposition between heritage and effort in society

Q6V13B. Based on your personal experience, would you agree or disagree that :

Total France Germany UK Italy

Inheritance of wealth plays too important 
a role in social success

% Agree 59% 60% 53% 57% 68%

% Disagree 33% 34% 40% 31% 25%

The efforts you make/have made in your 
professional life have been recognised and 

rewarded

% Agree 50% 42% 57% 53% 41%

% Disagree 45% 52% 38% 40% 55%

8,091

individuals 
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La définition d’une société juste

Q7V13B. Pour vous une société juste c'est :

NSP

Une société où, avant tout, l'on réduit les écarts de 
rémunération entre les plus modestes et les plus riches

Une société où, avant tout, l'on rémunère davantage 
ceux qui travaillent plus que les autres

48%

49%

3%

+2

+2

-4

Comparatif par rapport à la vague 13 (janvier 2022)
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The definition of a fair society

Q7V13B. For you a fair society is :

Total France Germany UK Italy

A society where, above all, the pay gap between the 
poorest and the richest is reduced

53% 48% 53% 54% 56%

A society where, above all, those who work more than 
others are paid more

42% 49% 40% 42% 40%

DK 5% 3% 7% 4% 4%

8,091

individuals 
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L’influence de la formation dans la société française

Q15V14. Êtes-vous d'accord avec chacune des phrases suivantes :

Dans la société française, l'apprentissage n'est 
pas suffisamment reconnu

Dans la société française, on donne trop 
souvent la priorité aux diplômes par rapport à 

l'expérience professionnelle

Dans la société française, il est important 
d'avoir un diplôme de haut niveau pour être 

respecté

Dans la société française, la formation tout au 
long de la vie ne permet pas de développer sa 

carrière professionnelle

Dans la société française, pour réussir, il vaut 
mieux éviter les métiers manuels ou techniques

%
 D

’a
c

c
o

r
d

43%

36%

17%

14%

10%

43%

44%

41%

35%

22%

9%

13%

27%

33%

35%

3%

4%

12%

13%

29%

2%

3%

3%

5%

4%

Tout à fait
d’accord

Pas du tout
d’accord

NSP
Plutôt
d’accord

Plutôt pas
d’accord

86%

80%

58%

49%

32%
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The influence of training in the society

Q15V14. Here is a list of statements. For each one, do you strongly, somewhat, somewhat disagree or strongly disagree?

Total France Germany UK Italy

…apprenticeship is not sufficiently 
recognized

% Agree 74% 86% 62% 75% 79%

% Disagree 22% 12% 33% 21% 18%

…diplomas are too often given priority 
over professional experience

% Agree 69% 80% 71% 69% 51%

% Disagree 26% 17% 23% 24% 44%

…it is important to have a high-level 
diploma to be respected

% Agree 59% 58% 66% 48% 58%

% Disagree 37% 39% 31% 46% 39%

…lifelong learning does not allow for 
professional development

% Agree 47% 49% 47% 42% 51%

% Disagree 47% 46% 47% 50% 42%

…to succeed, it is better to avoid manual 
or technical jobs

% Agree 32% 32% 28% 37% 34%

% Disagree 63% 64% 66% 57% 62%

In the society…

8,091

individuals 
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Le sentiment d’être dédaigné du fait de l’absence de diplômes

Q15BV14. Dans votre vie, vous avez eu l’impression que l’on vous dédaignait parce que vous n’aviez pas de diplômes d’études supérieures ?
Question posée uniquement à ceux qui ont le Bac ou un diplôme inférieur

13%

22%

34%
29%

2%

Très souvent Assez souvent Quelquefois Jamais NSP

Au moins souvent

35%
Quelquefois ou jamais

63%

1 536



pour                   -  Baromètre de la confiance politique / vague 14 – Février 2023 page 147

3 072
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The feeling of being disregarded because of the lack of diplomas

Q15BV14. In your life, have you felt that you were looked down upon because you did not have a higher education degree? 
Question asked only to those who have a Baccalaureate or lower degree

4,313

Total France Germany UK Italy

Total - Often 30% 35% 23% 37% 32%

Very often 11% 13% 8% 14% 10%

Quite often 19% 22% 15% 23% 22%

Total - Sometimes or never 68% 63% 75% 62% 67%

Sometimes 31% 34% 27% 31% 36%

Never 37% 29% 48% 31% 31%

DK 2% 2% 2% 1% 1%
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La confiance envers les professions artisanales

Q13V14. Parmi les professions artisanales suivantes quelles sont celles en qui vous avez le plus confiance ?
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

75%

49%

39%

27%

13%

12%

8%

4%

5%

Boulangers-pâtissiers

Bouchers-charcutiers

Fleuristes

Artisans d'art

Plombiers

Peintres en bâtiment

Garagistes

Taxis

NSP
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La méfiance envers les professions artisanales

Q14V14. Parmi les professions artisanales suivantes quelles sont celles en qui vous avez le moins confiance 
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

62%

43%

40%

13%

12%

7%

4%

3%

7%

Garagistes

Taxis

Plombiers

Peintres en bâtiment

Artisans d'art

Bouchers-charcutiers

Fleuristes

Boulangers-pâtissiers

NSP
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L’expérience de la justice 

Q22V14. Avez-vous eu affaire à la justice durant les cinq dernières années ?

NSP

9% 90%

1%

Oui

Non
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The experience of justice

Q22V14. Have you been in trouble with the law in the last five years?

Total France Germany UK Italy

Yes 9% 9% 9% 12% 6%

No 90% 90% 90% 87% 93%

DK 1% 1% 1% 1% 1%

8,091

individuals 
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La confiance envers les magistrats

Q23V14. Avez-vous confiance dans les magistrats ?

5%

42%

31%

19%

3%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP

Confiance

47%
Pas confiance

50%
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Trust in the judiciary

Q23V14. Do you have confidence in the judges?

Total France Germany UK Italy

Total - Confident 61% 47% 69% 71% 53%

Very confident 11% 5% 17% 11% 8%

Rather confident 50% 42% 52% 60% 45%

Total – Not confident 37% 50% 29% 28% 46%

Rather not confident 27% 31% 22% 22% 34%

Not confident at all 10% 19% 7% 6% 12%

DK 2% 3% 2% 1% 1%

8,091

individuals 
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La confiance envers les policiers

Q24V14. Avez-vous confiance dans les policiers ?

15%

55%

19%

10%

1%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP

Confiance

70%
Pas confiance

29%
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Trust in the police

Q24V14. Do you trust the police?

Total France Germany UK Italy

Total - Confident 71% 70% 76% 60% 73%

Very confident 18% 15% 24% 9% 18%

Rather confident 53% 55% 52% 51% 55%

Total - Not confident 28% 29% 23% 39% 26%

Rather not confident 20% 19% 17% 27% 20%

Not confident at all 8% 10% 6% 12% 6%

DK 1% 1% 1% 1% 1%

8,091

individuals 
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La confiance envers la police

Q25V14. Dans quelle mesure faites-vous confiance à la police pour retrouver :

11%

59%

18%

9%

3%

Confiance 70%

Très confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

NSP

Pas confiance 27%

8%

46%

29%

14%

3%

54%

43%

Les auteurs de crimes 
(trafics, meurtres, etc.)

Les auteurs de délits 
(cambriolages, vols de voiture, 

coups et blessures, etc.)
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Trust in the police

Q25V14. How much do you trust the police to find :

Total France Germany UK Italy

Perpetrators of crimes 
(trafficking, murder, etc.)

Total - Confident 68% 70% 74% 57% 66%

Very confident 15% 11% 22% 10% 13%

Rather confident 53% 59% 52% 47% 53%

Total - Not confident 30% 27% 24% 40% 32%

Rather not confident 21% 18% 17% 26% 25%

Not confident at all 9% 9% 7% 14% 7%

Perpetrators of crimes 
(burglary, car theft, assault, 
etc.)

Total - Confident 58% 54% 71% 38% 62%

Very confident 12% 8% 18% 6% 12%

Rather confident 46% 46% 53% 32% 50%

Total - Not confident 40% 43% 26% 59% 36%

Rather not confident 28% 29% 20% 38% 27%

Not confident at all 12% 14% 6% 21% 9%

8,091

individuals 
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Les opinions vis-à-vis de la justice

Q26V14. Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu'il s'applique bien à la justice aujourd'hui en France ?

Elle n'a pas assez de moyens

Elle est trop complexe

Elle ne sanctionne pas suffisamment les magistrats 
lorsqu'ils agissent de manière fautive

Elle est politisée

Elle est trop laxiste

Elle est partiale

Elle est accessible et à l'écoute des citoyens

Elle est efficace

Elle traite tout le monde à égalité

Oui, 
tout à fait

Oui, 
plutôt

Non, 
Plutôt pas

Non, 
Pas du tout

NSP

37%

25%

35%

27%

28%

10%

4%

3%

4%

44%

55%

42%

44%

42%

36%

28%

29%

25%

11%

13%

11%

20%

20%

34%

43%

44%

38%

4%

3%

3%

3%

5%

11%

20%

19%

29%

4%

4%

9%

6%

5%

9%

5%

5%

4%

81%

80%

77%

71%

70%

46%

32%

32%

29%

%
 O

u
i
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Opinions about the justice system

Q26V14. For each of the following terms, would you say that it applies well to justice today in your country?

Total France Germany UK Italy

It does not have enough resources
% Yes 70% 81% 63% 71% 68%

% No 25% 15% 31% 22% 27%

It does not sufficiently sanction 
magistrates when they act wrongly

% Yes 69% 77% 62% 66% 75%

% No 22% 14% 27% 23% 20%

It is too complex
% Yes 69% 80% 60% 65% 74%

% No 26% 16% 33% 29% 23%

It is too lax
% Yes 64% 70% 64% 64% 61%

% No 30% 25% 31% 30% 33%

It is politicised
% Yes 61% 71% 50% 63% 69%

% No 31% 23% 40% 29% 25%

It is biased
% Yes 49% 46% 43% 54% 54%

% No 44% 45% 50% 39% 40%

It is effective
% Yes 43% 32% 55% 44% 36%

% No 53% 63% 41% 52% 61%

It treats everyone equally
% Yes 36% 29% 46% 34% 30%

% No 60% 67% 50% 61% 67%

It is accessible and responsive to citizens
% Yes 39% 32% 46% 39% 35%

% No 55% 63% 47% 54% 61%

8,091

individuals 
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La perception des peines prononcées

Q27V14. Les peines prononcées sont-elles suffisantes :

Pour les infractions au droit du travail (sécurité, 
hygiène, travail clandestin, etc.)

Pour les crimes de sang et le grand banditisme

Pour la petite délinquance (cambriolages, agressions, 
etc.)

Pour les délits financiers

Pour les délits de harcèlement (moral, sexuel, autre)

Pour les délits et crimes sexuels

Oui, 
tout à fait

Oui, 
plutôt

Non, 
Plutôt pas

Non, 
Pas du tout

NSP

5%

5%

4%

4%

5%

4%

28%

23%

22%

22%

14%

15%

37%

27%

36%

35%

39%

30%

23%

40%

33%

34%

37%

46%

7%

5%

5%

5%

5%

5%

33%

28%

26%

26%

19%

19%

%
 O

u
i
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Perception of the sentences handed down

Q27V14. Are the sentences handed down sufficient?

Total France Germany UK Italy

For labour law violations (safety, hygiene, 
illegal work, etc.)

% Yes 41% 33% 54% 40% 30%

% No 52% 60% 39% 51% 65%

For petty crime (burglary, assault, etc.)
% Yes 36% 26% 49% 33% 29%

% No 59% 69% 46% 62% 67%

For financial crimes
% Yes 34% 26% 44% 34% 28%

% No 60% 69% 51% 59% 67%

For blood crimes and organised crime
% Yes 30% 28% 31% 30% 30%

% No 66% 67% 66% 65% 67%

For offences of harassment (moral, sexual, 
other)

% Yes 25% 19% 28% 27% 23%

% No 71% 76% 68% 68% 73%

For sexual offences and crimes
% Yes 22% 19% 23% 25% 22%

% No 74% 76% 74% 71% 74%

8,091

individuals 
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La confiance dans l’exécution des peines prononcées

Q28V14. Dans quelle mesure faites-vous confiance à la justice pour que les peines prononcées par les tribunaux soient réellement 
effectuées ?

3%

28%

41%

26%

2%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance NSP

Confiance

31%
Pas confiance

67%
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Confidence in the execution of sentences

Q28V14. How much confidence do you have in the justice system that the sentences handed down by the courts will actually be carried 
out?

Total France Germany UK Italy

Total - Confident 45% 31% 60% 47% 33%

Very confident 7% 3% 11% 6% 3%

Rather confident 38% 28% 49% 41% 30%

Total - Not confident 53% 67% 37% 51% 65%

Rather not confident 38% 41% 29% 38% 49%

Not confident at all 15% 26% 8% 13% 16%

DK 2% 2% 3% 2% 2%

8,091

individuals 
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3 072

  individus 

L’opinion envers les alternatives à la prison

Q29V14. Etes-vous d'accord ou pas d'accord avec l'affirmation suivante ? Pour lutter contre la délinquance, il faudrait développer des 
mesures alternatives à la prison...

20%

48%

18%

11%

3%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas d'accord du tout NSP

D'accord

68%
Pas d'accord

29%
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Opinion towards alternatives to prison

Q29V14. Do you agree or disagree with the following statement? To combat delinquency, alternatives to prison should be developed.

Total France Germany UK Italy

Total - Agree 65% 68% 61% 72% 63%

Agree strongly 17% 20% 17% 20% 13%

Agree somewhat 48% 48% 44% 52% 50%

Total - Disagree 32% 29% 35% 26% 35%

Disagree somewhat 23% 18% 26% 19% 26%

Disagree strongly 9% 11% 9% 7% 9%

DK 3% 3% 4% 2% 2%

8,091

individuals 
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15Dissolution
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3 072

  individus 

L’intention d’aller voter en cas de dissolution
Q30V14. Si suite à une dissolution, des élections législatives avaient lieu dimanche prochain, sur une échelle de 1 à 10, quelle serait la 
probabilité que vous alliez voter au premier tour ? 1 signifiant que vous êtes "tout à fait certain(e) de ne pas aller voter" et 10 que vous êtes "tout à fait 
certain(e) d'aller voter", les notes intermédiaires servant à nuancer votre jugement.

4%
2% 2% 2%

9%
5%

9%
11%

13%

41%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

19%

Notes 0 à 5

NSP: 2%

54%

Notes 9 à 10

25%

Notes 6 à 8

Note moyenne : 7,9/10

tout à fait certain(e) de ne 
pas aller voter

tout à fait certain(e) 
d'aller voter
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3 072

  individus 

L’intention de vote en cas de dissolution

Q31V14. Si suite à une dissolution, le premier tour des élections législatives avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats 
suivants voteriez-vous dans votre circonscription ?

2%

21%

3%

6%

21%

10%

4%

7%

25%

1%

Un candidat soutenu par l'extrême gauche

Un candidat de la Nouvelle Union populaire écologique et sociale soutenu par la France 
insoumise, Europe Ecologie-Les Verts, le Parti communiste et le Parti socialiste

Un autre candidat écologiste

Un candidat divers gauche

Un candidat de la majorité présidentielle soutenu par LREM, Modem, Agir et Horizons

Un candidat soutenu par les Républicains, l'UDI et les Centristes

Un candidat divers droite

Un candidat soutenu par Reconquête !

Un candidat soutenu par le Rassemblement national

Un candidat du Parti animaliste

N’expriment pas d’intention de vote : 11%
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